
Az állenmn és 
peoládáreai 

érmely román állampolgár kérheti egy 
nősik ember állampolgárságának a meg- 

misitését. 

"ár az első szakasz, mely megállapit- 
hogy kik kérhetik felvételüket az ál- 

, polgársági listába, szükségesnek tart- 
többépi fogházbüntetéssel fenyegetni 
neg azokat a köztisztpiselőket, akik erre 
10élra hamis bizonyitpányt szolgáltatnak 
iA kormány tehát már előre feltétele- 
1 hogy az állampolgársági ügyek tisztá- 
zisánál az állam funkcionáriusai fognak 
pisszaélni a helyzettel, különben, egészen 
ldátlanul s eltkora nyomatékkal nem 

engsul ozta volna ki az eljáró tisztvise- 
lék esetleges bünözését. 
De ha maga a törvényalkotó kormány 

mnyiret nem bizik az eljárás szabályos- 
ságában és tisztaságában, akkor a má- 
dik szakaszban foglalt felhatalmazással, 
mely mindenkinek jogot ad a feljelentés- 
re, a denunciálásra, maga is indirekt elő- 
dézője lesz olyaa bünöknek, amilyene- 

tal szemben el lehet követni. A kormány 
ezzel a felhatalmazással egyenesen rásza. 
baditja a haszorlesés, ártaniakarás, sar- 
olás, zsarolás övdögeit a polgár nyugal- 

mára, biztonságára, anyagi és erkölcsi 
egzisztenciájára. 

Több mint tizévi legális állapotot, a 
negszerzett és nyugodtan érvényesült ál- 

lampolgárságot támadhatják meg hinat- 

mien vagy gonmosz számíitásból, ugyanak- 
hor, mikor a kormány az eddig féze 
kedteket és haontalanokat, - eléggé szük- 
keblüen, fukarméréssel - bebocsátja a 
román állampolgárság sáncaiba. Amikor 
ezek végre, annyi várás, pergődés, áldo- 
zat és romlás után emberi és polgári jo- 
guk birtokába jutnak, a gyanu, rágalom, 
üzérkedés, azok ellen indit majd ostro- 
mot, akik naár rég polgárai az államnak, 
akik ehez a joghoz már rég, s hioatalo- 
san, legálisan, bár talán sok és sulyos 
pánzál ozatok árán jutottak. Egy sötét, 
egyetlen, gonosz hajsza fog megindulni 

a már korábban megszerzett állampolgár- 
ságok ellan s a társadalom rendjét ujra 

fel fogja verni a méltatlanul meghurcol- 
tak, a lelketlenül megzsaroltak, a jogaik- 
tál jogltalanul megfosztottak jajkiáltása, 
átka, sir éma .... 

a ugyan egyáltalán marad még han4 
a panaszra, könny a sírásra, ököl a til- 
ta ozásma, ha a rendszer, mely ilyen bru- 

tálisan, barbárul kiszolgáltatja a szerzett 

jogot is, az alacsony ösztönöknek, még 
egy éptizedes, egy igazságtalanságot és 
mulasztást jóvátevő törvényben is olyan 
jogot iktat, mely a legsötétebb korszakok- 
ra emlékeztet, E/ a paragrafus szégyen- 

oltja ennek a törvényjavaslatnak, s an- 

nak a szellemnek is, mely a javaslatot 
trehoztaa Ez nem a jogrend, nem a 

"Zabadság, nem az erkölcs, s nem az igaz- 
ágosság nemes, emberies, magas mübe, 
iminőre szükség pan, hanem a középsze- 
ég, a képmutatás, a reakció kicsinyes, 
priátolt, kapkodó tákolmánya, aminők- 
ól egész közéletünk, az egész ország kez- 
eltől máig halálosan szenved. . 
nnek a javaslatnak, mely a meglevő 

mberjogot a denunciálás és zsarolás sza- 

ad prédájául bocsátja és amely a rend, 
Wugalom, biztonság és konszolidálódás 
E ató reménységeiből ujra pisszadob a 
iszámithatatlanság, a züllöttség, a rém- 
alom állapotába, nem szabad törpény- 

bválnia. A denunciálás lehetőségének 
rálpó képződményét ki kell belőle ope- 
, eni s magát a polgárjogot biztositó 
»e delkezési is teljesebbé szélesebbkörü- 
v2 liberálijsabbá kell tenni. Nemcsak a 
keszerződés, s nemcsak a polgárok 

azezreinek emberi joga követeli a leg- 

pátányosabb elintézést, hanem az ország 

lag; törvény, amely a jog és a rend pal- 
ai ma, legyen enelen vonatkozásában 
Mag05 és fölemelő. Ne abban legyen 
4 " amit elvesz, hanem abban, amit ad. 
pol legszerzett jog, a megszerzett állam- 

irság legyen szentség, amel yhez ha- 
szo 

. 

sabagó és ártó indulatnak nyulnia nem 

UDasárnap 
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bet csak pédtelen és becsületes polgárok- 

lnul, páratlanmul, jobbról, balról, jóhisze- 
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Bukarest, február 26 
A király tegnap visszaérkezett Manas- 

tireából, ahol vadászni volt, a fővárosba 
és az esti órákban ujból felvette az érint- 
kezést a politikai pártokkal. Ugyancsak 
tegnap este hét órakor Jorga elnökleté- 
vel minisztertanácsot tartottak. 
Jorgának a kamarában tegnap el- 

hangzott elszólásából, amely a választó- 
jogi törvény körül forgott, arra követ- 

keztetnek, hogy március végén mégis 

csak sor kerül a kormány leváltására és 
az uj választások kiirására. 
Junian tegnap esti felszólalására Jorga 

a következőket mondta: 
Egyetértek önnel a választójogi tör- 

vény módositásának szükségességében. 
Azt óhajtom, hogy én legyek a legutol- 
só. aki a jelenlegi választói 
hasznot huzott. 

. Szófia, február 26. 

A bulgár kamara többségi képviselői 

tegnap értekezletet tartottak, amelyen 
Musanoff miniszterelnök beszámolt kül- 
földi tárgyalásair-l. A bolgár miniszter- 
elnök rámutatott arra, hogy Fárisban 
csak igéreteket kapott tényleges támoga- 
tás helyett és a pénzügyi körök azt hang- 
sulyoziák, hogy Bulgária a külföldi fize- 
tések szempontjából igyekezzék megtar- 
tani jó hirnevét. 
A miniszterelnök ezután azt a szenzáci- 

ós bejelentéet tette, hogy 

Bulgária március 15-én beszünteti ösz- 
"na 

Bukarest, február 26. 

Az ország minden részéből ujra vagy 
havazásokat jelentenek. Bukovinában a 

hőmérséklet leszállott helyenkint minusz 

22 fokra is. A CFR vonalain többhelyen 

a ploesti vonal egyik mellékszárnyán. Bu- 

Genf, február 2é, 

A leszerelési konferencia tegnapi ülé- 

sén Litvinof orosz delegátus benyujtotta 

Szovjetoroszország javaslatát, amely a 

teljes leszerelést sürgeti. Vita indult meg 

a javaslat felett, majd elrendelték a sza
- 

vazást, amelynek során, 4 török és per- 

zsa delegátusok kivételével, akik Litvinof 
mellett foglaltak állást, 

szapazott. 
Németország, bár delegátusa, Nadolny, 

szeér dr. 

Pár napon belül 
okveflenül megsza- 
vazzák a konverziót 
Utánajön az uj választói törvény ésmegy a Jorga-kormány 

tösvényből 

Jorga kijelentése azt bizonyitja, hogy 

Dulgária beszünteti a kül- 
földi tartozások fizcetését 

szünetel a forgalom, igy Giurgiu felé és 

leszevezáen 
javaslatiot a leszere- 
lési konferemecie 

a nagy többség az orosz javaslat ellen 
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most már ő is a prémiumos rendszer el- 
len van és uj választói törvényt óhajt. 
Ezgyébként is a Jorga-kormány rövide- 
sen elérkezik szereplése végéhez. 

A konverziót pár napon belül megsza- 
vazzák, miután Duca tegnap megegye- 
zett Angetoianuval és a nemezti pa- 
rasztpárt is minden valószinüség sze- 
rint a konverziós törvény mellett sza- 
vaz. 

Miután a közigazgatási törvényjavasla- 
tot elejtették, már csak a választójogi 
törvény letárgyalása van hátra és azután 
a Jorga kormány likvidálhat is. 
A Viitorul tegnapi vezércikkében han- 

goztatja, hogy feltétlenül szükség van 
kormányváltozásra, de leszögezi azt is, 
hogy csak a liberálisok jöhetnek, akik 
az országban a legtöbb politikai tapasz- 
talattal rendelkeznek. 

szes külföldi adósságainak fizetését, 
A moratóriumot megelőző intézkedés- 

ként, a bolgár kormány ma rendeletet 
adott ki, amelyben kötelezi a bolgár, va- 
lamint az ország területén lakó összes 
külföldi állampolgárokat, hogy teljes de- 
vizakészeteiket szolgáltassák be a bolgár 
Nemzeti Banknak. A rendelet ellen vétő- 
ket egy millió léváig terjedő pénzbünte- 
téssel sujtják. A Nemzeti Bank a devizá- 
kat napi árfolyamon fogja megvásárol- 
ni. Az intézkedés alól kivételt képeznek 
a biztositótársaságok tartalékalapjai, va- 
lamint a külkereskedelemhez szükséges 
devizaösszegek. 

Havazás országszerte 
Több 6elyen szüneilel a vasuli torgalom 

karestben is havazik két nap óta. 
A Balkán-félsziget államai fölött, a be- 

érkezett jelentések szerint, mindenütt 
erős és tartós hóviharok tombolnak. A hi- 
degrefordult balkáni időjárás hatása 
megérzik már a középeurópai államok- 
ban is, ahol az utóbbi napok enyhe hő- 
mérséklete ismét a fagyont alá zuhant. 

* 

hogy az orosz javaslattal 
egyetért, tartózkodott a szavazástól, 
ugyanigy nem szavazott Magyarország 
delegátusa sem. A görög és spanyol dele- 

kijelentette, 

gátusok kézemeléssel utasitották el Lit- 
vinof javaslatát. 
Tardieu francia miniszterelnök és Paul 

Boncour tegnap délután háromnegyedóra 
hosszat tárgyaltak Nadolny német dele- 
átussal. Nem titkolják, hogy az értekez- 

fet lyos nehézségek előtt all kölcsönö- 
sen biztositották azonban egymást a de- 
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legátusok, hogy keresni fogják az együtt- 
müködés módozatait. 
A leszerelési konferencia plénumát 

egyébként bizonytalan időre, amig az 
egyes bizottságok teljesen el nem készül- 
nek anyagukkal, elnapolták. Valószinü- 
nek tartják, hogy az ujonnan megkezdő- 
dő plenáris tárgyalásokon már az angol 
külügyminiszter javaslata alapján fognak 
tovább tanácskozni. 

Anglia nagy pénzügyi 
meglepetlésre készül 

London, február 26. 
A Daily Herald csütörtöki száma beje- 

lenti, hogy Anglia nagy meglepetést tar- 
togat azok számára, akik Anglia pénz- 
ügyi nehézségeinek örvendettek. A lap 
szerint ugyanis az angol bank összevá- 
sárolta az indiai aranyat s ezzel fedezetet 
teremtett a 800 millió dolláros amerikai 
kölcsön visszafizetésére. Igaz ugyan, hogy 
ez a kölcsön csak a nyári hónapokban 
jár le, de Anglia már jóval a lejárat 
előtt kiegyenliti ezt a tartozását. 

Egyelőre nem lép életbe 
a román-német ga- 
bonaszerződés 

Bukarest, február 26.. 
A román kormány ma hivatalos jelen- 

tést kapott a német kormánytól, amely- 
ben értesitik, hogy a román-német pre- 
ferenciális gabonaszerződést nem lehet a 
szerződésben kikötött időpontban életbe- 
léptetni, mert Argentina, India és Orosz- 
ország a vámszerződés ellen foglaltak ál- 
lást. 

Ezt a szerződést, amely legnagyobb 
reménye volt Románia mezőgazdaságá- 
nak, február végén kellett volna életbe- 
léptetni. Mivel azonban a szerződés ellen 
szavazó államokkal a tárgyalások foly- 
nal annak életbeléptetése egyelőre lehe- 
etlen. 

Szabó Béni interpellá- 
ciója a kenyerbélyegről 

Bukarest, február 26. 
Szabó Béni képviselő interpellációt 

terjesztett be a földmivelésügyi és pénz- 
ügyminiszterhez a sütőiparosok, de külö- 
nösen az erdélyi pékek kárára történő 
kenyérbélyegvisszaélések ügyében. Az 
iparosképviselő felhivta az illetékes mi- 
niszterek figyelmét arra, hogy az ellen- 
őrző közegek rosszindulatu és elfogult 
magatartása, a kenyérbélyeg adó nagy- 
sága és az ezzel kapcsolatos hatósági erő- 
szakoskodások maholnap a sütőipar teljes 
megsemmisülését vonhatják maguk után. 

Kifejtette Szabó Béni, hogy az erdélyi 
pékek közel ötven százalékkal fizetnek 
nagyobb kenyérbélyeg adót, mint regáti 
kartársaik. A törvény szerint ugyanis 700 
grammtól 1 kilóig 1 lej a kenyérbélveg, 
az egy kilónál nehezebb kenyerek után 
viszont annyiszor egy lej, ahányszor a 
hétszáz gramm a kérdéses kenyérben 
megvan. A négy kilós kenyérre eszerint 
hat lej bélyeg kell. A regátban kizárólag 
egy kilós kenyereket sütnek, mig Erdély- 
ben a közönség a négy-öt kilós kenyeret 
kivánja meg s igy a kenyérbélyeg rende- 
let sokkal nagyobb áldozatot kiíván az 
erdélyi péktől, mint a regátitól. Fokozza 
az erdélyi pékipar nyomoruságos helyze- 
tét, hogy az egyébként is az egész vilá- 
gon páratlanul álló kenyérbélyegrende- 
let óta felütötte a fejét a zug-pékipar. 
Felhivta Szabó Béni a mimniszterek fi- 

gyelmét arra a rengeteg visszaélésre és 
törvénytelenkedésre is, amit a kenyérbé- 
lyeg-rendelet ellenőrzésével megbizott 

hatóságok a pékek kárára elkövetnek. 
Törvény szerint a kenyérbélyeget sütés 
előtt kell a kenyér aljára ragasztani. Sok 
esetben megtörténik, hogy a bélyeg mun- 
ka közben leesik, vagy teljesen elég. - 
Ilyenkor a pék uj bélyeget kénytelen ra- 
gasztani, ezzel azonban törvénytelenséget 
követ el és sulyosan megbüntetik. Brassó- 

ban például ötezer lejes büntetéseket ró- 

nak ki ilyen esetekben.



Nna- 
KEZDŐDIK A BÉKEREVIZIÓ ........... 

kinos és felháboritó az a törvényja- 

venáeelyet tegnap dr. Pop Valér iga
zság- 

ügyminiszter terjesztett az állampolgársági 

Hstákkal kapcsolatban a szenátus elé. Pop 

Valér, - köztudomásulag, - még röviddel 

kinevezése előtt is Cuza közvetlen vezér
kará- 

hoz tartozott s eme minőségében a kolozsvári 

városházán élénk tevékenységet fejtett ki. Ha 

nem csalódunk, utóbb szorosabb összekötteté
s- 

be került a Vasgárda intézményével is. Mivel 

e gárdához a tagokat felbonthatatlan eskü 

köli, feltételezhetjük, hogy az igazságügymi- 

niszter máig is Zelea Codreanu eszméit képvi- 

seli, mely eszmék egyébként szerencsésen ke- 

verik őssze a zavaros társadalmi forradalmat 

a fajgyülölettel. 

De oajjon számit-e, számithat-e valamit az 
igazságügyminiszter pártpolitikai hooatarto- 

zandósága? 

Hiszen a poszt, amelyet betölteni oly ki- 

vételes és hihetetlen szerencséje van, az or- 

szág legmagasabb erkölcsi méltóságának te- 

kinthető. Igazságügyminiszternek lenni, gon- 

doljuk gyermekes ideálizmussal, annyit je- 

lent, mint összesüriteni magunkban minden 

magán- és közmorál esszenciáját. Noblesse 

oblige! Ha valaki vállalni meri, hogy egy 

nemzet igazságának élén álljon, akkor legyen 

fenkölten tisztaszivü, nemesen elfogulatlan, 

megközelithetetlenül magasrendü. 

Már pedig az a javaslat, mely Pop Valér el- 

ső jelentősebb alkotása, éppen ez erények el- 

lenkezőjéről tanuskodik. 

A törvénytervezetre azért volt szükség, mert 

a Estákból minden méltányosság és jog durva 

szembecsapásával, sok százezer polgár ina; 
iron radt. Mi sem jellemzőbb, mint hogy 

Cristea, a pátriárka és polt régens maga se 

honos Romániában. De, mig Miron Cristeának 

nyilván tökéleteseen közömbös az ügy, mert 

nem fenyegeti sem a rendőrség, sem a szigu- 

ranca, sem az államnak ezer más zaklatásra 

alkalmas szerve, addig a szegény civilek feje 

felett állandóan ott lebeg a Damokles-kard: 
mi lesz holnap? 

Az állampolgárság nélküli állampolgárok 
95 százaléka természetesen kisebbségi. 
Az igazságügyminiszter, mint a fajvédelem 

lelkes hive, valószinüleg ezt a tényé ovette szá- 
mitásba javaslata megalkotásánál. Legalább 
is erre következtethetüönk egyrészt abból a 
tényből, hogy a tervezet az állampolgárság 

elnyerését feltételként ahhoz köti, hogy iga- 
zolni kell az 1919. és 1920. épekben teljesitett 
adófizetést. 
Ki tudná ezt Erdélyben igazolni? 
Hol voltak akkor még az adófizetési viszo- 

nyok oly rendesen kialakulva, hogy azokról 
most, 12 esztendő multán szabályszerü okmá- 
nyokat lehessen felmutatni? 
S mióta szokás az adófizetési szabálytalan- 

ságot az állampolgárság megvonásával bün- 
tetni? 
De fajvédelmi szempontokra következtethe- 

tünk abból a tényből is, hogy az igazságügy- 
miniszter a tervezettel kapcsolatban szüntele- 
nül a „pérszerinti' románok állampolgársági 
igényéről beszél. 
Hát vannak ovérszerinti és nem oérszerinti 

románok? 
Mikor az alkotmány tárgyalásánál a ki- 

sebbségek azt követelték, hogy alkalmazzák 
ezt a frázist: „román állampolgárságu nem- 
zeliségiek", akkor ezt azzal utasitották visz- 
sza, hogy csak egyfajta román pan: román 
állampolgár. 

Persze, jogkiterjesztésről volt szó. 
Most pedig egyszerre vannak vérszerinti és 

hern vérszerinti románok. 

Persze, jogfosztásról van szó. 

A békeszerződés meghatározza, hogy Ma- 
gyarország, Ausztria és Oroszország volt pol- 
gárainak bizonyos rétegei minden feltétel, 
minden formalitás, 
vagy oérszerintiség nélkül, automatikusan 
Románia állampolgárai lesznek. 
Pop Valér javaslata sok ravaszdisággal ki- 

játsza a békeokmányt s a jogfosztottak közül 
csupán a vérszerinti románokat kivánja repa- 
rációhoz juttatni. 
Igazságügyminiszter ur, vigyázat! 
Ön megkezdette a békeszerződések revezió- 

ját! 
Pedig ez ellen, mint szuperhazafi, extravér- 

szerinti, oberfajvédő és ultrakisebbségellenes 
bizonyára teljes erejével küzd... 

IEVEGŐ 
4A miniszterelnök, mondják a jelenté- 

sek, uj államtitkárságot akar szerpezni: 
a légügyek államtitkárságát. 
Ha feknitetbe vesszük azt, hogy a mai 

kormányzat amugy is állandóan a szíra- 

minden adóigazolvány, 

MET - olcsón 
BRASSOBAN csak 

Hindenburg és ellentelei 

erisiál éles összecseméűse 
Hifler főlanácsos ur Berlinben 

Erümin és az Hiál 

Berlin, február 26. 
Németország ismét sorsdöntő napok 

előtt áll. Március 23-ika, amikorra a köz- 
társasági elnökválasztást kitüzték, vesze- 
delmesen közeledik. 

A birodalmi gyülés mostani ülései már 
mind tulajdonképpen előcsatározások a 
március 23-iki harcra. 
A tegnapi ülésen Brüning kancellár 

válaszolt Göbbels nemzetiszociálista leg- 
utóbbi támadására, amelyet ellene és 
Hindenburg ellen intézett., 

Brüning válaszbeszéde elejétől-bégig 
hadakozás polt a nemzeti-szociálisták- 
kal szemben. 
Mindenekelőtt kifejtette a kancellár, 

hogy az utóbbi években többizben történi 
kisérlet arra, hogy a nemzetiszociálistá- 
kat bevonják a kormányzásba. Ő maga 
ismételten felajánlotta lemondását, csak- 
hogy felszabaditsa az utat a kibontako- 
záshoz, mindannyiszor jelezte azonban, 
ogy 
ő maga egy, a nemzetiszociálistákkal 
való kooperációban résztpenni nem ki- 
pánt volna. 
Hangok a nácik soraiból: - Nem is 

fektettünk rá sulyt! 
Brüning megiemétli ezután, hogy szá- 

mos kisérlet történt a nemzetiszociálielák- 
kal való megegyezésre, a nemzetiszociális- 
ták azonban az egész állami apparátust 
korlátlanul akarták birtokbavenni. 
- Ezt nemcsak én ellenezten - mond- 

ta Brüning -, hanem ellenezte IHinden- 
burg elnök is, aki mindig az erők kon- 
centrálását óhajtotta. 
Ezután a kancellár bejelentette, hogy a 

kormány mindent megtesz a defláció hát- 
rányainak fékentartására, állandóan fi- 
gyeli a drágaságot, nem engedi meg az 
áremelkedést és vigyáz arra is, hogy a 
enyér ára is stabil maradjon. kor- 
mány főtörekvése a valuta- és az ársta- 
bilitás. 
Thorgler kommunista szólalt fel ezután 

és rövid beszédben kijelenti, hogy a mun- 
kásság számára Thelmann lehei elnökje- 
lölt, mire a kommunista képviselők rá- 
gyujtanak az Internacionáléra. A jobbol- 
dalon erre nagy vihar támad, az celnök 
hiába csenget, végül is távozásával jelzi 
az ülés felfüggesztését. 
Hindenbugr köztársasági elnök egyéb- 
.............. 

toszférában lebeg, akkor ennek az uj tit- 
kárságnak a felállitása teljesen felesleges- 
nek látszik. 
Ha viszont azt nézzük, hogy Jorga 

uralma óta sokmillió polgár a lepegőből 
él, akkor el kell ismernünk, hogy az ál- 
lamtitkárságra feltétlenül szükség pan. 
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Ma Csehovnak egy végtelenül kedves 
tárcáját olvastam a nőről, akarom mon- 
dani a Nőről. Mégpedig nem a közönsé- 
ges Nőről, hanem a Nőről, ahogyan ezt a 
jelenséget egy italos ember látja. 

Csehov abból indul ki, hogy az asszony 
kábitószer, iurcsálja is, hogy eddig nem 
gondoltak a megadóztatására. 
A nőnek, mint bóditószernek, külön- 

böző erősségi skálája van, éppen ugy, 

ket a koefficineseket. 

VESTIS-ne 

1. HINDENBURG. 2. HITLER. s. DÜSTERBERG. 4.THALMAy 

ként tegnap fogadta azt a bizottságot, a 
melynek feladata lesz, hogy az elnökvá- 
lasztást lefolytassa. Hindenburg rövid be- 
szédet intézett a bizottsághoz, amelyben 
azt a kivánságát fejezte ki, hogy 

az elnökválasztás során kerülni kell 

társadalmi rétegei között az ellentéte- 
ket kiélezhetné. 

Ő maga az uj jelölését azzal fogadta el, 
hogy az összes pártokon kivül és felül 
áll, mert nem egy bizonyos politikai cso- 
port emberének, hanem az egész német 
............ 

Módositják a módositást 
............... 

Csökkentüik a kereskedelmi 
és inarvállalatok adóját / 

I kormány, politikai pártjainak hozzájári 
lásával, 

Hitlert kinevezte braunschroeigi kor mindent, ami Németország politikai és 

nép képviselőjének tekinti magát, 
Ezzel egyidejüleg természetesen a Hit. 
ler-front is előrenyomul. A braunsc Weigi 

mánytanácsossá. 
Hitler a kinevezést elfogadta. A bramn 
schweigi kormány Hitlert a Berlinhen 
müködő braunschweigi képviselet mell 
osztotta be, mint gazdasági tanácsadói 
Ezzel automatikusan megoldódott Hitle 
német állampolgárságának kérdése. 

legleljebb csak 75 ezer és legkevesebb 18 ezer lei lesz 
a magánvállalatok minimális adója 
Bukarest, február 26. 

Az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek 
fellépésére a pénzügyminisztérium most 
uj törvényjavaslatot terjesztett be a parlaz 
mentbe, az ipari és kereskedelmi oállalatok 
minimális adójára vonatkozólag. 
Amint ugyanis emlékezetes, az egyenes 

adókról szóló törvény vonatkozó szakaszainak 
decemberben megszavazott módositása a vál- 
lalatok minimális jövedelmének a megállapi- 
tása szempontjából a lakérték háromszorosát, 
illetőleg ötszörösét vette alapul, ami méltány- 
talannak bizonyult. 
Az uj módositó javaslat felére szállitja eze- 

Tehát a kereskedelmi 
magánvállalatok minimális jövedelmét, vagy- 
is adóalapját ugy fogják megállapitani, hogy 
az üzem lakértékének másfélszeresét, pviszont 
az olyan kereskedelmi ovállalatoknál, ame- 
lyeknél a lakérték másodrangu szerepet ját- 
szik, két és félszeresét pbeszik. 
Ami az iparvállalatokat illeti, ezeknél a ja- 

vaslat az üzemhez szükséges ingatlan és ingó 
beruházások értékének 2 százalékát veszi a 
minimális jövedelemnek. 

mint az alkoholnak. Hogy ezt a skálát 
érzékelni lehessen, Csehov a gyöngébb 
nemet italfajtákkal hasonlitja össze. Íme, 
a kimutatás: 

A Nő 16 évig: deszüillált viz. 
A 16-ik évben: gyümölcslimonádé. 
í7 és 20 között: Chataeu-lkőr. 
20-tól 23-ig: tokaji. 
23-tól 26-ig: pezsgő. 
26 és 27: Madeira és Xeres. 
28. év: konyak citrommal. 
29-től 32-ig likőr. 
32-től 35-ig sör. 
35-től 40-ig: méhser. 
40-től 100-ig szentlámpaolaj. 

Természetesen a Nőt nem muszáj csu- 
pán a kor szerint értékelni. Vehetjük 
alapul a családi állást is. Eszerint a ská- 
la a következőképpen alakulna: 

Lensor 22, 
vásárolhat 

(I-ső EMELET 

Egyébként a magánjellegü kereskedelmi és 
iparovállalatoknak az államot illető minimá 
lis adója nem lehet több ?5 ezer lejnél és 
kevesebb 18 ezernél. 
Az impozit complimentar"-t illetőleg az 

uj javaslat fenntartja a mult évben is alkal- 
mazott rendelkezéseket, amelyek szerint a jő 
vedelmezőség megállapitása terén az 1916. 
előtti tőkének háromszorosát, az 1916-20 év. 
beli tőkének pedig kétszeresét számitják. 
Amint a fentebbiekből kitünik, ez az ujabb 

módositás jelentékeny mértékben csökkenti ! 
decemberben megszavazott módositó törvény 
által megszabott adó-mértéket a kereskedelm 
és iparvállalatokra nézve. 

Változatlan az angol 
kamatláb 

London, február 26. 
Az angol kamatláb változatlanul tart. 
ja magát 5 százalékon. Egyelőre nincsel 
szó sem leszállitásról, sem felemelésről. 

A feleség: szódaviz. 
Az anyós: uborkalé. 
A bájos ismeretlen: vutki 

előtt. 

Az özvegy 23 és 28 között: Marsal! 
Az özvegy 28-tól: Porter. l 

nélkül 

regge 

Az aggszüz: citrom konyak 
A menyasszony: rózsaviz. 
A nagynéni: ecet. 

Csehov azzal zárja, hogy az öss Eiesi 
együtt egy kicsit cukrozott, egy KX 
megfestett, egy kicsit felhigitott s mi 
savanykás kaukázusi borhoz hason 
hatók. 

A kiváló orosz iró valószinüleg sietel 
ezzel a vegyészeti munkával. Erre 
legalább is az, hogy a vitriolt a " 
letből nem tudta kielemezni. (mi 

zes nők 



Japán hosszu hadjáratra készül 

Sanghaj, február 26 

Annak ellenére, hogy Sanghaj kinai 
negyedéért, a 

datlanul folynak a japán támadások, 
mindjobban nyilvyánvaló, a hatalmas ja- 
pán offenziva sikertelensége. Igaz, néha 
japán sikerekről érkeznek jelentések, 
ezek az eredmények azonban a kiterjedt 
fronton duló véres harcok részleges és 
bizonytalan értékü sikereit jelentik.- 
Semmi sem jellemzi jobban a sanghaji 
nagy japán offenziva kudarcát, mint az a 
tény, hogy a japén hadvezetőség a Sang- 
hajnál operáló csapatok főparancsnokát 
Uyde tábornokot leváltotta és helyette 
Sirokava tábornokot nevezte ki a hadmü- 
veletek irányitójául. A japán császár 
csütörtökön már kihallgatáson is fogadta 
Sirokavát, aki több hadjáratban vett 
részt és mint hadügyminiszter, a japán 
kormánynak is tagja volt. 
A sanghaji fronton tegnap szakadat- 

lanul tartott Sanghaj kinai negyedének, 
a Sapejnek bombázása. A japán tüzérség 
nehéz ütegei és repülőosztagok szórtak 
kránálokat a nagyrészben már romokban 
everő városrészre és a még megmaradt 

épületeket is felgyujtották. 

A városrész az ágyutüz után füstölgő 
romhalmaz képét mutatta. 

Sanghaj japán negyedének területén is 
véres harcok folytak. Itt a lövészárkok- 
ban elrejtőzött kinai gyalogság tüzelt a 
japánokra akik közül a jelentések sze- 
rint huszan elestek és igen sokan megse- 
besültek. 
A nemzetközi negyed semlegessége az 

ujabb harcok során már teljesen illuzó- 
rikus lett. Egyik fél sem törődik sokat 
a hatalmak érdekeivel. A kinaiak tegnap 
ismét heves ágyutüz alá vették a japán 
főkonzulátus és az előtte horgonyzó ja- 
pán zászlóshajót. Minthogy a német fő- 
konzulátus éppen a japán követség épü- 
letének tőszomszédságában van, a néme- 
tek kénytelenek voltak az épületet telje- 
sen kiüriteni annyira veszélyeztették a 
kinai gránátok. ké .. 

Amig japán Uyeda tábornok leváltá- 
sával és Sirokava tábornok kiküldésével 
akar uj lendületet adni a Sanghaj körül 
erőlködő japán csapatok offenzivájának, 
Kina is hasonló lépéssel igyekszik hadse- 
regét megerősiteni. Most már hivatalosan 
is özölte a nankingi kormány, hogy 

Csangkajsek tábornokot az egész ki- 
nai haderő főparancsnokává nevezték 
ki és a sanghaji frontra főparancsnoki 
miőségben Kina egyetlen keresztény 
táborokát, Fengjusiangot küldötték ki. 

A vasutvonal ellen inditott offenziva 
legnagyobb izgalommal tölti el a szovjet- 
kormányt, ahonnan tegnap már uj jegy- 
zék ment a hadviselő államok kormá- 
nyaihoz. Az orosz jegyzék arra figyel- 
meztette a japán és kinai kormányt, hogy 
amennyiben a vasutvonal mellett inditott 
hadmüveleteket be nem szüntetik, Orosz- 
ország lezárja a forgalmat az orosz-kinai 
vasut minden vonalán. 

Ellenőrizhetetlen hirek számolnak be 
arról, hogy a kinai és japán csapatok fe- 
gyelme kezd meglazulni és több csapat- 
test legénysége már lázongással tiltako- 
zott a hiábavaló vérontás ellen. 
A sanghaji frontról érkezett friss je- 

lentések részleteket árulnak el azokból a 
harcokból, amelyeket Kiangvan előváros 
birtokáért folytattak. A sanghaji front- 
nak ez volt a legelszántabb, legbarbá- 
rabb és legvéresebb epizódja, amióta a 
harcok megkezdődtek. A japánok már a 
kora reggeli órákban meginditották a 
támadást a kinai állások ellen és amint 
hivatalos jelentésünk mondja, el is fog- 
lalták ezt a terepet. A kinaiak azonban 
rövidesen ellentámadásokba mentek át és 
minden tüzérségi előkészület nélkül, 
meztelen szuronnyal kezdették a mé- 
szárlást a teljesen meglepett és támadás- 
ra már nem is számitó japánok soraiban. 
A kinaiak hivatalos jelentése szerint 
ennek az ütközetnek veszteséglistáján 
700 halott és 1600 sebesült szerepel. 
Japán részről most már minden jel ar- 

a muat, hogy a könnyünek tervezett 
anghaji kalandból hosszu háboru lesz, a 
melynek következményei egyelőre belát- 
hatatlanok, mert nem lehet még megitél- 
ni, hogy meddig marad a két keleti nagy- 
hatalom egymásközötti ügye. A tokiói 
politikai körök kivánsága az, hogy az 
nukai kormány mondjon le és 
adja át helyét egy koaliciós kormány- 
nak, amely aztán az összes politikai 
pártok nevében vállalja a kinai háboru 
felelősségét. A koalició megalakitására a 
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[uszung erődért sőt ujab- ban várható. ; 

ban a keletkinai vasutvonal ellen szaka- 

három év alatt 

nak sikerült az engedély és a 

tárgyalások állandóan folynak és az Inu- 
kai kabinet lemondása minden pillanat- 

lJapán az idegenek ellen is rendszabá- 
lyokat léptet életbe a sanghaji fronton. 
A sanghaji főhadiszállásnak parancsot 
adtak arra, hogy 

az egyenruhában megtalált idegene- 
ket statáriális uton lőjjék agyon, mert 
rengeteg idegen, különösen amerikai 
állampolgár van, aki a kinai hadse- 
regben harcol. 

A, japán kormány értesülése szerint kö- 
rülbelül 2000 fehér ember áll a kinai 
hadsereg szolgálatában. Ezek nagyrésze 
amerikai akik a repülőflottánál teljesite- 
nek szolgálatot. 

I konverzi 

beácalb 

ó első áldozata: 
- Hedvig mümalom, Marosvásárhely 

Marosovásárhely, február 26. 
Az itteni törvényszéknél ma délelőtt 

fizetésképtelenséget jelentett és egyide- 
jüleg kényszeregyezségi kérvényt adott 

a marosvásárhelyi, országosan ismert 
Hedvig-mümalom. A nehézségek közé ju- 
tott vállalat aktivái 10.651.697 lejt, paeszi- 
vái 8,437.769 lejt tesznek ki. Hitelezőinek 

fizetendő 100 százalékot 

Az elégett betétkönyv lurcsa históriája 

Nagyvárad, február 26 
Szokatlan bünügyi eljárás tartja izga- 

lomban Nagyváradon nemcsak a jogászi 
köröket, hanem a város társadalmát is. 
Nagy Jenőné Közép-utca 29 szám alatt 
lakó uriasszony, feljelentést tett az 
ügyészségen a Gazdasági Bank illetve a 
bank vezérigazgatója, Biró József ellen. 
A feljelentés szerint a tényállás a kö- 

vetkező: Nagy Jenőnének egy 63 ezer 
lejről szóló betétkönyve volt a Gazdasági 
Banktól. A mai pénzügyi nehézségekkel 
magyarázható, hogy a bank a betétet 
nem fizette ki. Nagy Jenőné erre élt a 
törvényes felmondási joggal. A felmon- 
dási idő is lejárt, a bank azonban még 
mindig nem fizetett, hanem különféle 
igérgetésekkel huzta-halasztotta az időt. 

türelmetlen betétes erre a közjegyző 
előtt óvatoltatta a betétkönyvet, amire 
már nem egy példa akadt a mostani 
bankviszonyok között. 
Ezen a ponton következett be aztán az 

a fordulat, ami bünügyi utra terelte az 
eddig még megszokott betét-kérdést. Bi- 

az utóbbi időben sokat invesztált, 

A bankbetétes hkülönös 

ajánl, nyolc percentes kamatozásesal. 
Hedvig-mümalom a konverziós tör- 

vény, illetve a parasztoknak adott mora- 
tórium első áldozatának tekinthető, a 
mennyiben rengetleg kintlevősége bolt 
mezőgazdáknál, akik a moratórium foly- 
tán nem fizettek, ami annál jobban érez- 
lette hatását a vállalatra nézpve, mert az 

kalandja 
ró József bankigazgató elkérte a megóva- 
tolt betétkönyvet a betétestől azzal, hogy 
elintézi az ügyet. De nem intézte el, illet- 
ve egészen furcsán „intézte" el. A pénz- 
ért jelentkező urinőnek azt mondotta, 
hogy a bank egyelőre nem tud fizetni, 
sőt a betétkönyvet sem szolgáltathatja 
vissza, mert az egy cigarettától meggyul- 
ladt és elégett. A bank természetesen 
hajlandó uj betétkönyvet kiállitani, de 
csak abban az esetben, ha a betétes uj 
hathónapos felmondási határidőt ismer 
el. 
Nagy Jenőné nem fogadta el a bank- 

igazgató szokatlan magyarázatát és 
ugyancsak egészen szokatlan ajánlatát, 
hanem nyomban feljelentést tett az 
ügyészségen, amely feljelentés alapján 

lezáratta a bank páncélszekrényét és 
egyben elkobozta Biró József bank- 
igazgató külföldre szóló utlevelét. 

A vizsgálat egyébként folyik s Nagyvá- 
radon feszült érdeklődéssel várják az 
eredményét. . 

Svábosító attak Nagyváradon 
Reformálus némeltkék a bolcsinálta szekcióban 

Nagyvárad, február 26 
A minden eszközzel svábositó Gaumant 

ujra hallat magáról. Ezuttal Nagyvára- 
don fogott munkához, ami vakmerőségét 
eléggé szemléltetően bizonyitja. 

nagyváradi svábositó attak ugy kez- 
dődött hogy a második számu elemi isko- 
lában párhuzamos németnyelvü szekciót 
állitottak fel. Az engedélyt Fiedler püs- 
pök szerezte meg Bukarestből. Ez tehát 
rendben is volt. Az azonban már nehe- 
zebben ment, hogy a németnyelvü szek- 
cióba gyerekeket keritsenek. Háromheti 
lótás-futásba került, mig kilenc gyereket 
össze tudtak hozni. ogyan csanálták 
ezt? Az elemi iskola többi osztályaiból 
a német nevü gyerekeket átdirigálták. 
Szóval névelemezték, ugyanugy, ahogyan 
a Székelyföldön a román tanitók és tan- 
felügyelők teszik. A kilenc gyerek a né- 
met szekcióba került és a kilenc gyerek- 

nek állami tanitó is került a közoktatás- 

ügyi miniszterium költségvetésének a 

terhére. Akkor, amikor a közoktatásügyi 
miniszterium az iskolák egész halmazát 

szüntette be takarékoskodás cimén. És 
akkor, amiko6r a közoktalásigyi tór 

vény világosan ugy rendelkezi ogy 

legkevesebb 20 tanulónak lehet egy uj 
tanerőt beállitani. A sváb propagandá- 

tanitó 
megszerzése törvényellenesen is. 
Azonban még ez sem volt elég. A kö- 

téllel fogott kilene németnyelvü gyer- 
mek közül öt református vallásu volt. Ezt 
az öt református magyart is német 
nyelven akarták oktatni a vallásra. Ez- 
zel aztán be is telt a türelem pohara. 
Sulyok István református püspök távira- 
tilag tiltakozott Jorga miniszterelnöknél. 
Az egyházkerületi tanács pedig ugyan- 
akkor elhatározta, hogy amennyiben a 
miniszterelnök nem fékezi meg ezt a sze- 
mérmetlen sváb lélekrablást, a Népszö- 
vetséghez fordul panaszával. 
Jorga miniszterelnök azonban engedé- 

keny volt. Nemrégiben küldte el a rende- 
letet amelyben engedélyezi, hogy a né- 

Uiromániai fiák: Ciuj, Calea 

met szekció református vallásu gyer- 
mekei anyanyelvükön, illetve magyarul 
tanulhatják a vallástant. A sváb vezér- 
kar nem nyugodott bele ilyen könnyen a 
dologpba s küldözgette a kijárókat 
Brandsch Rudolfhoz, azonban - egyelőre 
legalább, minden siker nélkül. 
Maga a szekció azonban, a maga kilenc 

kötéllel fogott tanulóival, minden 
törvény ellenére is tovább dolgozik 
annak igazolásául, hogy a svábosi 
propaganda megtalálja mindig a kor- 
mány pártfogását és támogatását magyar 
ellenes törekvéseihez. 

"elejeződött a bizo- 
nyitás a termnesvári 

leketeszesz-pörben 

Temesovár, február 26. 

Izgalmas szembesités jegyében zajlott 
le ma délelőtt a feketeszesz-ügy tárgya- 
lása a temesvári törvényszék előtt, A bi- 
róság tanuként hallgatta ki Daoidovics. 
Mózes gyárvárosi korcsmárost, aáki rend- 
kivül érdekes vallomást tett. Ehlmondotta, 
hogy a Friedmann-féle szeszgyárnál al- 
kalmazásban levő Salma Mihály raktár- 
nok többször is felkereste őt és arra akar- 
ta rábirni, hogy tegyen feljelentést az 
ügyészségen a szeszgyár ellen feketeszesz 
üzelmek miatt, mert az ilyen feljelenté- 
seken nagyon jól lehet keresni. Davido- 
vics azonban Salma ajánlatát visszauta- 
sitotta. 
A nagy szenzációt keltő tanuvallomás- 

ra a biróság Salma Mihály feleségének 
kihallgatását rendelte el. Az asszony 
mindenben megerősitette Davidovics val- 
lomását s azt a következőkkel egészitet- 
te ki: 
Salma állandóan hamis adatokkal zsu- 

folt jegyzékeket készitett, hogy 
szolgáltathasson egy feljelentéshez. 

alapot 
Az 

asszony azonban addig kérlelte az urát, a 
mig az a hamis adatokat tartalmzó jegy- 
zékeket megsemmisitette. Salma Mihály, 
- mondotta az asszony - meggazdago- 
dási mániában szenvedeti s ezért akart 
minden áron, még hamis vádakkal 1s. 

pénzt keresni. A biróság elrendelte a férj és feleség szembesitését s bár Salma eré- 
lyesen tagadta a gyanusitást, felesége a 
szemébe mondotta vallomását. 

Ezzel a tanuk kihallgatása befejező- 
dött és a holnapi tárgyaláson icolau 
ügyész már meg is kezdi a vádbeszéd el- 
mondását, 

x ERDÉLY TÖRTÉNETE. Irta dr. jancso 
Benedek. A szerző utasitásai szerint kiadásra 
rendezte Gyallay Domokos. Az erdélyi ma- 
gyar szellemi élet a maga elárvultságában 
nagyon nélkülözte Erdély tüzetesebb történe- 
tét. Dr. Jancsó Benedek történetiró munakás- 
sága nem szorul méltatásra. Nemcsak tudós 
volt ő, hanem bölcs a szó legnemesebb értel- 
mében. Ez a magyar bölcsesség hatja át min- 
den munkáját. A könyv ára 80 lej és a Bras- 
sői Lapok könyvosztályában kapható. 

RASsso k. * 

Telelon 

Zenéje: Ábrahám Pál. 
Ma, néntektől közkivánatra a legszebb, a leghangulatosabb német filmoperette 

Vilioeria és a huszár 
Főszerepben Verebes Ernő, Gret! Theimer, Iván Petrovics 

Michael Bohnen. - Szenzációs előijáték! 
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Magyar feliretokkal. 

Szombaton délután 3-5-ig MATINÉ 

A 6al6aitatlan lump 
Limne Haid és Gustav Fröhlieh 

német beszélőfilm, 10-15 lej. 

Következő müsorszenzációnk 

GRBO: „Románc' 
legujabb filmslágere. 
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Ankét a konverziór 
Mit szól a nagyközönség Argetoianu rendkivüli 

jelentőségü javaslatához 

Inflációt - 
nem konverziót 
Mai helyzetből csakis egy infláció sza- 

badithatja meg a népet adósságától, mely 
olyféle képpen volna keresztülviendő, 
hogy ebből a kibocsátandó pénzből fi- 
zesse ki az állam a nyugdijasok és tiszt- 
viselők hátralékait valamint többi bel- 
földi adósságát és ebben az esetben min- 
denki igyekezni fog adósságától megsza- 
badulni. 
Sepsiszentgyörgy. 

Berina János. 

Egy türhetőbb 
forma 

Hitel nélkül nincs gazdasági élet. Te- 
hát ha nem akarjuk megbénitani még 
jobban közgazdasági életünket, akkor a 
konverzió ennek a megkimélésével lehet 
csak, vagyis pénz kell hozzá a hitelezők 
kártalanitására. De honnan?.. Külföldi 
kölcsön nincs. 

Statisztikai adatok hiányában csak a 
sajtó közleményeit vehetem alapul. 
Eszerint 25 milliárd bankjegy van for- 
galomban (felülbélyegzéssel) 30 százalé- 
kos kényszer kölcsönt venne igénybe, 
hogy ne devalváljon és ne bolsevizáljon, 
ez cirka 7 és fél milliárdot jelentene. 
Miért ne tehetné meg, mikor a más 

gazdasági javak 80 százalékik devalvá- 
lódtak itt még a 30 százalékot is csak 
kölcsön venné, holott a devalválás se vol- 
na máltánytalan és az elbujt tőke is ki- 
mozdulna rejtekéből. Ha igaz, hogy a 
Nemzeti Banknak a stabilizációs érték- 
határon tul van fedezete cca. 20-25 szá- 
zalékkal miért ne bocsájthatna ilyen 
arányban ujabb bankjegyeket ki anél- 
kül hogy inflációt jelentene, vagy a sta- 
bilizációt felboritaná. Ezzel a két aktus- 
sal több mint 10 milliárd állana az állam 
rendelkezésére. Hogy ez elég lenne-e a 
konverziós költségek fedezésére azt a 
központi irodák tudhatják. Ha igen, 
ugy mégis egy türhetőbb formája lenne 
a megoldásnak. 

Füle. F. B. dr. 

Leszerelni 
a karteleket 

Eltekintve az európai gazdasági krizis 
okaitól, nagyrészben az ország kormánya- 
it terheli a felelősség, mert elnézték, sőt 
támogatták a különféle kartellek, trösz- 
tök és hasonló alakulatok fosztogató mü- 
ködését s a bankok 30-40 százalék ka- 
matuzsoráját. Az ipartelepek, gyárak és 
más termelőtelepek kartellbe tömörülve, 
rossz, silány áruikat oly drágán adták s 
adják ma is, ahogy éppen akarják, a te- 
kintetben nincs verseny, hogy jobbat s 
olcsóbbat produkáljanak, hisz részint a 
kartell, részint a hazai iparpártolás pé- 
delme alatt álltak, Hogy néz az ki pél- 
dául, hogy 1 kiló nyersmarhabőr 20 lej s 
ezzel szemben 1 kiló talp ára 200 lej s ez 
ugy van a gyertyával, a szappannal, az 
élesztővel, cukorral, szövettel és minden- 
nel, ami iparcikk. 
Tehát elsősorban a kartelleket szét kell 

rombolni, az iparcikkek behozatali vám- 
ját törölni, pagy mérsékelni kell, Az ál- 
lan pártolja az ipart ugy, hogy a jobb 
és olcsóbb gyártásával perseny utján fej- 
lődjék, ne csak a jövedelmét fejlessze. A 
paraszt olcsón juthasson a neki szükséges 
iparcikkekhez. Nem abban rejlik a baj, 
hogy a parasztgazda 10-15 ezer lejjel 
tartozik, (aki többel tartozik, az épitett, 
földet vagy gépet vett s tartozásának meg 
van az ellenértéke), hanem nincs keresete, 
nincs jövedelme, ezt meg kell nyitni, 
hogy ő is fizethessen. Tudni kell, a törpe- 
birtokos egyszersmind napszámos, bá- 
nyász, erdőmunkás vagy jubaros is, dol- 
got kell teremteni a számára. 
De azért nem oly fekete az ördög, a 

mini a falra festik. Nem oly nagy az el- 
adósodás és nem mind érdemes a segitség- 
nyujtásra. Aki kölcsönvett pénzét elher- 
dálta, elkártyázta, selyembe-bársonyba 
öltözött ahelyett, hogy a rátáját fizette 
pelna, az redukálandó adósságát sem fi- 
zetné, az ilyent kár mentegetni, 
Ugy látszik, hogy lassan-lassan a pénz- 

ügyminiszter ur is kezdi belátni, hogy 
helytelen az egyik honpolgárral megfizet- 
tetni a másik könnyelmü adósságát. A 
konverziót nem kell bolsepizmussal csi- 
nálni. A kormány ha törölte az 

aL A4 OLDAL, 

adós tar- 

tozásának 30 százalékát, kártalanitsa a 
hitelezőt olyképpen, hogy az összes föld- 
adóval megrótt ingatlanok jövedelmére 
10 éven át pessen ki 3 százalékos „Ki- 
egyenlitő adót', ami összesen 12 milliárd 
lejt tenne ki s ebből ugyancsak 10 év 
alatt 6 százalék kamattal teljes kártala- 
nitást kapjanak a hitelezők. Konoerzióba 
csk a 8 hektáron aluli gazdét részesülje- 
nek és csak az 1930 előttről származó 
adósságok döletnének figyelembe. E ren- 
dezési módnak bizonyos szociális jellege 
lépén, minden megrázkódtatás nélkül si- I 

kerrel beválhatik, 
Ugyanugy rendezhető volna a kereske- 

dő, iparos, hivatalnok stb. adóssága a 
szakmájukhoz tartozók terhére kivetendő 
hasonló adóbval. 
Más megoldás nincs, az eddigi konver- 

ziós tero csak kortesfogás, e ét 
szitó, perfid eljárási mód lenne. 

Alsótelek, 

TORNYA ÖODÖN, 
középbirtokos. 

Szükségpenz 
Bocsásson ki az állam egy ma fennál- 

ló, vagy felállitandó pénzintézet utján 
ideiglenes „szükségpénzt", a már megfe- 
lelően leszállitott konvertálandó adóssá- 
gok összegével egyenlő mennyiségben s 
e szükségpénzzel fizesse ki a hitelezőket. 

pénz - megfelelő cimletekben - 
ugyanugy kötelezően elfogadandó a bel- 
földi forgalomban, mint a Banca Natio- 
nala bankjegyei. Fedezete lesz maga a 
föld, melyen a konvertált adósság be van 
kebelezve és amely a konverzió végre- 
hajtása utján kellő fedezetet is fog nyuj- 
tani. 
Minden évben a befolyt amortizációs 

részletek összegének megfelelő összegü 
szükségpénz kivonandó a forgalomból. 
Igy a 30 év alatt - illetőleg azon idő 
alatt, melyre az amortizáció tervezve 
van, - a szükségpénz fokozatosan és 
automatikusan eltünik a forgalomból. - 
Közben azonban rendeltetését betöltöt- 
te, mert nemhogy lekötötte volna a hi- 
telező bankok pénzét hanem ellenkező- 
leg őket jelentős kvantum készpénzhez 
juttatta, melyet forgalomba dobva, gaz- 
dasági életünknek megszereznénk régen 
várt felfrissitését. 
A konvertálásnak ilyvmódon való vég- 

rehajtásánál nem kellene a birtoknagy- 
ságot illetően semmiféle határt vonni, 
csupán az adósság keltére kellene tekin- 
tettel lenni és egy bizonyos megfelelő 
arányu csökkentést evvel kapcsolatban 

keresztülvinni, a megállapitott amorti- 
zációs részleteket azonban minden eset- 
ben az államnak kellene adóbehajtó szer- 
veivel elvégeztetnie. 
A szükségpénz ilyenféle kisegitőként 

való bevezetése nem is uj dolog, hiszen 
emlékezüönk még a Banca Generala 
bankjegyeire. 
Egy 5 százalékos vagyonadó elképzel- 

hetetlen csapást jelentene ma az ország 
lakósságának minden rétegére. Az a ki- 
kötés pedig, hogy azok a 10 hektáron fe- 
lüli birtokosok tarthatnak igényt a kon- 
verzióra, akik 3 hónapon belül tartozá- 
saik 10 százalékát készpénzben kifizetik, 
egészen illuzórikussá teszi a kedvez- 
ményt; hiszen éppen azért van szükség 
a konverzióra, mert készpénzük nincs 
az adósoknak. Alig futja talán a továb- 
bi földmegmunkálásra, nemhogy előre 
és azonnal, - a terméseredmény bevárá- 
sa nélkül és a megszabandó törlesztése- 
ken, kivül most 10 százalékot kifizesse- 
nek! 
Ha segiteni akar a kormány, segitsen 

komolyan és ugy, hogy ne ártson vele 
egyik gazdasági rétegnek sem. 
Ez pedig a fentebb leirt mó- 

don azt hiszem elérhető. - A tarto- 
zásokból természetesen méltányos, hogy 
bizonyos százaléku engedményeket ir- 
janak elő a hitelező terhére, már csak 
a pénz vásárlóképességének jelentős 
növekedése miatt is, de viszont a meg- 

Megkezdődött a konverzió 
narlamenti tárgyalása 

maradt tartozást Mzesse meg az adós ma, 
a, az amortizációs törlesztésekkel! 
kintetben annyira megyek, hogy azi 

tartom, szükségtelen az is, hogy az állam 
a kamatterhekből átvállaljon egy részi 
magára. 

Kölcsön nélküli 
konvertálás 

sok konver. Egyelőre csak a kisbirtokosok 
tálandók. Egy létesitendő állami intézet 
állitsa össze a kimutatást a konvertálan- 
dó összegekről. Ugyanez az intézet az- 
után bocsásson ki ugyanazon összeg ere- 
jéig váltó-cimleteket, 50, 200, 2000, 5000. 
10000 etb. lej értékben, nevezzük ezeket 
„agrárváltóknak'". Törvény mondja ki 
hogy ezen agrárváltók éppoly rendes fi- 
zetési eszközök, akár a Banca Nationala 
bankjegyei, mindenki által készpénz gya- 
nánt elfogadandók! A létesitendő éllami 
intézet ezen agrárváltókkal, mint kész- 
énzzel, fizesse ki a asztadósságokat 

teljes összegben, tehát Eeőnés nélkül. A 
bankok egyszerre megtelnek pénzzel. A 
betétesek többé nem rohanják 
bankok a betéti 
tani 2-3 százalékra! A kihelyezési szá- 
eslék ze lesz! Talán ennél i kisebb! 
gy, hogy még az is eleget tehet majd 

fizetési kötelezetteégeinek, akit nem kön- 
vertáltak. Lesz üzlet minden téren, mert 
mindig lesznek emberek, akik az agrár- 
váltókkal szemben bizalmatlanok lesznek 
és tuladnak rajtuk, csakhogy megszaba- 
duljanak tőlük, A konvertáltak fizesse- 
nek a létesitendő állami intézetnek 25 
éven át évente tőketörlesztésre 4 százalé- 
kot konvertált tőkéjük után. Az igy be- 
folyó tőketörlesztést a létesitendő állami 
hivatal semmisitse meg. Azonkivül fi- 
zessenek még 4 százalékot a még fennálló 
tartozásuk után. 
Ha valaki 2-3 részlettel elmaradt, an- 

nak az ingatlanait a létesitendő állami 
hivatal adja el. A vevő legalább az adós- 
ság felét készpénzben fizesse ki. Vevő 
lesz, a bizalmatlanokból fog kikerülni.! 
Elmélkedjenek erről a hivatottak! 
Ujmoldova, Packi 

meg 

N mai nappal lezárjuk a B. L. ankétját 
Bukarest, február 26. 

A képviselőház csütörtök esti ülésén 
mégis napirendre vették a mezőgazdasági 
adósságok rendezéséről szóló, ugyneve- 
zett konverziós javaslatot, amelyet a 
különböző bizottságok az ősz óta csak- 
nemn szüntelenül öldozgattak-foldozgata 
tak. 
Amikor Pompeiu elnök bejelentette, 

hogy kezdetét veszi a sorsdöntő javaslat 
plénumbeli vitája, az egész üléstermet 
egyszerre ünnepélyes hangulat töltötte 
el s a többség hosszantartó tapsoiharral 
ünnepelte Argetoianut és a kormányt. 

Vasilescu-Valjean rövidre fogott elő- 
adói jelentése után általános és feszült 
figyelem közepette mint első hozzászóló, 
Tatarescu voli belügyi államtitkár szi- 
nészies pátosszal hosszu nyilatkozatot ol- 
vasott fel az ó-liberálispárt nevében. Az 
őket jellemző nagy rutinnal, nagyon ra- 
vaszul, a liberáisok erős szavakkal birál- 
ták a konverziós javaslatot, hogy végül, 
csattanóképpen bejelentsék. miszerint - 
meg fogják szavazni, tekintettel arrta a 
fontosságra, amellyel a javaslat a pa- 
rasztréteg megmentése szempontjából bir. 
A liberális állásfoglalást Argetiann kaján 
mosollyal nyugtázta és elégedetten dör- 
zsölte kövér kezeit, mig ugy a többség, 
mint az ellenzék köreiben sok humoros 
kommentárra adott alkalmat. Megállapi- 
tották, hogy a liberálisok ezuttal is rava- 
szul és ügyesen oldották meg magatartá- 
suk kényes kérdését. 
Az óliberális igen is, meg nem is kije- 

lentései után a Tepes-liga nevében Spul- 
ber képviselő kereken pisszautasitotta a 
javaslatot, bejelentve, hogy ellene fognak 
szavazni. Ez a jobbszélen álló, konzerva- 
tiv alakulat eleve élesen támadta a kon.- 
verziónak még a gondolatát is, amely sze- 
rinte anarchista, meg bolsevista reform, 
miután bele merészel nyulni a hitelező 
és adós viszonyába. 
Eközben a magyarpárt parlamenti cso- 
rtja ujabb értekezletre gyült össze a 
amara egyik bizottsági termében, hogy 

főtitkár dolgozott ki a konverziós javas- 
lattal kapcsolatban. A parlamenti csoport 
apróbb módositásokkal jóváhagyta a 
nyilatkozat szövegét, amelyet minden va- 
lószinüség szerint ma fog felolvasni a 
képviselőházban Willer dr., a szemátus- 
ban pedig Gyárfás Elemér. 

Értesülésük szerint a magyarpárt eb- 
ben a nyilatkozatban őszintén kifejti ki- 
fogásait és aggodalmait a javaslattal 
szemben, szociálpolitikai szükségességére 
való tekintettel azonban tökéletlensége és 
fogyatékossága ellenére is megszapazza, 
mert azt tartja, hogy a mezőgazdasági 
adósságok rendezésének a további haloga- 
tása még károsabb oolna az ország tár- 
sadalmi nyugalma szempontjából. 
Különben függetlenül ettől a 

rációtól, a parlamenti csoport felhatalma- 

AcKE 
sŐTEMÉNY 
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zást adott Szabó Béni képviselőnek, hogy 
külön felszólalásban tegye szóvá a ja- 
vaslat vitá ja során azokat a kihatásokat, 
amelyek előreláthatólag sulyosan fogják 
érinteni az ország kisiparos- és kiskeres- 
kedő-társadalmát. Szabó Béni főképpen 
arra fog rámutatni, hogy a mezőgazdasá- 
gi adósságok leszállitása és konverziója 
nemcsak közvetlenül, mint kishitelezőket 
fogja sujtani az iparosokat, hanem köz- 
vetve is, mert a pénzintézetek máris fo- 
kozott mértékben és könyörtelenül rartu 
hajtják be minden követelésüket, mégha 
ezzel teljesen tönkreteszik is őket. Már 
pedig az iparosok és kereskedők már nost 
is a legkétségbeesettebb helyzetben ten- 
gődnek, amit mutat az a körülmény, hogy 
tiz mühely közül átlag már csupán egy- 
ben-kettőben akad valami munka. Köve- 
telni szándékszik, hogy a konverziós ja- 
vaslat erőteljesebben számoljon a város! 
kisemberek érdekeivel. 

* 

A mai napon mi is befejezzük B. L. 
konverziós ankétját. Bár rengeteg hozza 
szólás vár még leközlésre, a javaslat pal- 
lamenti tárgyalásának me kezdéséve át 
adjuk a szót azoknak, akt hivatásszerü 
em intézik sorsunkattt: 
Hogy hivatottsággal-e, az majd elválik 
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amatot le fogják ezélli- 
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- NEM LEHET KITENNI KÉSEDELMES 
izetés MIATT AZT A LAKOT, AKI Ké- 

SEDELMESEN KAPJA FIZETÉSÉT. Temes- 
várról jelentik: Kiteheti-e a háztulajdonos azt 

állami tisztviselőt, aki a fizetéskiutalások 

körül uralkodó állandó zavarok miatt csak 
későn fizethet lakbért? Erre a kérdésre adott 

választ a temesvári törvényszék Athanasiu- 
lanácsa a ma délelőtt megtartott tárgyaláson. 

lakó javára döntötte el. Slovik Rezső józsef- 
városi háztulajdonos ugyanis beperelte lakó- 
ját. egy rendőrtisztet, aki mindig nagy késé- 
jekkel fizette a szerződésben kikötött bért. 
A háztulajdonos kérte a biróságot, hogy a 
szerződésszegő lakót haladéktalanul lakoltas- 
sa ki Az alperes képviseletépben azonban 
VWeiser Sebestyén dr. temesvári ügyvéd ki- 
mutatta, hogy a lakó önhibáján kivül, a fize- 
tések késedelmes kiutalása miatt nem tudott 
pontosan eleget tenni szerződéses kötelezett- 
jégének. A biróság elfogadta az alperes érve- 
jését és itéletében megállapitva a vis majort, 
amelynek következtében a rendőrtiszt nem 
tudott pontesan fizetni, a háziurat kereseté- 
vel visszautasitotta. 

- TROCKIJT 3 HÓNAPRA BEENGEDIK 
CSEHSZLOVÁKIÁBA. Prágából jelentik: A 

kozik, hogy a számüzetésben élő Trotzkij, va- 
lamint annak családja számára három hónap- 

ra szóló letelepedési engedélyt adjon. Az egy- 
kori szovjet vezér egy csehszlavákiai üdülő- 
helyen akarja eltölteni a három hónapot. A 
kormány azonban csak azzal a kikötéssel 
hajlandó Troetzkijt az országba beengedni, ha 
Törökerszág kötelezi magát, hogy a három 
hónap lejárta után ismét visszafogadja. Egy- 
előre várják a török kormány garancianyuj- 
tó nyilatkozatát. 

BOTRÁNY BÖNPERÉBEN, Tudósitónk jelen- 
t: Az aradi törvényszék három hónapi tár- 
gyalás után ecsütörtökön késő délután hir- 
dette ki az itéletet a hirhedt feketeszesz-bot- 
rány bünperében. A vádlottak padján Reusz 
Miklós dr-on kivül Stoica Gyula nyugalma- 
zott pénzügyi ellenőr, Agler László ügynök és 

megállapitotta, hogy Reusz Miklós ellen négy 
vádpontban ninecsenek elegendő bizonyitékok, 
azok a vádpontok viszont, ahol a feketeszesz 
ügyben bünössége bebizonyosodott, nem tar- 
leznak a törvényszék illetékessége körébe. 
Miután azonban az is bebizonyosodott, hogy 

a bünéért 5 hónapi fogházat kapott. Öt hó- 
nappal sujtotta a biróság Stoica Gyulát is, 
mig Agler Lászlót és Konyaliczkát felmentet- 
t4e a vád és következményei alól. Az itélet 
khirdetése után a védelem kérte Reusz sza- 
badlábra helyezését, ezt azonban a biróság 
elutasitotta, mert az ügyész bizonyitékokat 
hozott fel, hogy a vádlott időközben vagyo- 

sulyos eljárások folynak még ellene, más bi- 
róságokon is a feketeszesz panamákkal kap- 
esolatban. 

„ ELITELTÉK AZ AMERIKAI STILUS- 
SAL DOLGÓZÓ TEMESVÁRI ZSEBMET- 
SZÖKET. Tudósitónk jelenti: Az elmult ev- 
ben történt még, hogy a temesvári Nemzeti 
Bank pénztárhelyiségében két zsebmetsző zse- 
mális gyorsasággal kifosztotta Meiszlinger 
Ottót, az aradi Neumann-féle szeszgyár pénz, 
beszedőjét, mielőtt az a táskájában hozott 
100 ezer lejt lefizethette volna. A villámgyors 
munka' útán a két zsebmetsző eltünt s a 
lemesvári rendőrség nem is tudott a nyomára 
akadni. Aradon azonban néhány nap mulva 
véletlenül hurokra kerültek. Az aradi tör- 
lényszék pénteken itélkezett ebben az ügy- 
ben. A vádlottak: Gers Leibsnik és Reisz Edel 
epergikusan tagadtak, de több tanu felismerte 
őket. A biróság 3-3 esztendővel jutalmazta 
meg őket a zseniálisan gyors, de. a büntető 
örvénykönyv paragrafusaiba ütköző tevé- 
enységért. 
e, BORZALMAS ROBBANÁS EGY GALA- CI MÜHELYBEN. Galaeról jelentik: Tegnap 
este borzalmas robbanás történt egy Rubin 
oldenberg nevü bádogos mühelyében. Egy Eelvanizáló kazán főzés közben explodált és 
mühelyt valósággal szétvetette. Á tulajdo- 

B0s és egy munkás életveszélyesen, másik 
tégy pedig sulyosan megsebesült, 

7 

Iagyen küldöne 
szöllőoltvány és gyümölcsfa 

árjegyzékemelt, 

mely az egész országban a legolcsóbb árakat és minden 
szöllőbi:tokosra nézve megiizethetetlen tanácsokt tar- 
almaz. A saját érdekében ne vegyen addig oltván 
vagy bármilyen-lajla vesszőt, mig át a m olvassa szöllé- 

szeti utnutatómat. Cim: 
A Szücs szüllötelen, Dissig Csd. or) Me. 32. 

" " * 

* * 

Az elvi jelentőségü döntés, - a mai válságos 
jdők szellemének megfelelően, - a kérdési a 

csehszlovák kormány azzal a tervvel foglal- 

Konyaliczka László soffőr ültek. A biróság 

hamis tamuzásra bujtatottáfelembereket, ezért 

na nagy részét elidegenitette s különben is 

rendelkeznek 

l 
l 

* * 

Temesovár, február 26. 

naptár terjesztése miatt letartóztatott 
munkások ügyében megtartott vádtanácsi 
tárgyaláson Nagy Hugó dr. temesvári 
ügyvéd - mint megirtuk - megdöbben- 
tő adatlokat hozott fel annak igazolására, 
hogy az előállitott munkásokból milyen 
embertelen kinzásokkal vettek ki vallo- 
mást. A temesvári ügyészségre már be 
is nyujtották a nyádi feljelentést, a 
mely borzalmas vádakkal illeti a temes- vári ezigurancafőnököt és Heteküvjeit 

Gussi rendőrkvesztor csak most érke- 
zett haza Bukarestből és az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy az ügyről csak a 
lapokból értesült, de amint a kérdést át- 
tanulmányozza, a legszigorubb vizsgá a- 
tot inditja meg az embertelen rendőrtisz- 
tek ellen s amennyiben a vádak beiga- 
zolódnak, a bünösöket könyörtelenül meg 
fogja büntetni. / 
A széleekörü hirlapi támadásokra a su- 

lyos váddal illetett szigurancadetekiivek 
is nyilatkoztak. Kijelentették, hogy egy 

1 

Március 20. uián 

/ Bukarest, február 26. 
A hadügyminiszterium ma egy uj ren. 

deletet adott ki, mely március 430-ban 
állapitja meg azt az utolsó dátumot, a 
meddig az 1884-1900 évek között szüle- 
tett polgárok, akik még nem rendezték 

nek eleget tehetnek. 

mindazok akik ezen dátumig nem nyujt- 
ják be mindazon okmányokal, melyek- 
ből kétséget kizáró módon kiviláglik, 
hogy kalonai szolgálatuknak már eleget 
teftek, április 1-én rendes katonai szol- 
gálatra behivót kapnak. 
Maga a rendelet - melynek száma: 

81603-1932 - a következőket tartalmaz- 
za; 
. Mindazoknak, kik 1884-1891 között 
lettek és nem jelentkeztek 1920-ban az 
ellenőrző bizottságok előtt, valamint ké- 
sőbb sem jelentkeztek a Cercul de rec- 
rutare-k előtt és ott nem nyujtották be 
az előirt okmányaikat, ezek számára 
utolsó dátumként 1932 márecius 20-át ál- 
lapitják meg és ha ezen dátumig sem 
rendezik katonai helyzetüket, ugy ápri- 
lis elsejével bevonultatják őket katonai 
szolgálatra. " 
A hadügyminiszterium, heogy a fenti 

kategóriába tartozók számára megköny- 
nyitse a szükséges okmányaik megszer- 
zését, az alábbiakat rendeli el: 

1. Azoknk, kik 1884-1891 között szü- 
születtek, csak állampolgársági bizonyit- 
ványuk másolatát kell benyujtaniok, ha 
pedig ilyen állampolgársági bizonyit- 
vánnyal sem rendelkeznek, akkor a pri- 
mária bizonyitványát nyujtják be, heogy 
nem optáltak idegen állampolgárságot. 

2. Azoknak, akik 1892-1898 évek kö-. 
zött születtek, a születési bizonyitványu- 
kat is be kell mutatniok. Ha pedig nem 

születési bizonyitvánnyal, 
ugy benyuitják a házassági levelüket, 
vagy gyerekeik születési bizonyitványát, 
armelvhől kiviláglik, hogy mikor szület- 
lek. Ha az illetőknek nines születési bi- 
zonyitványa, akkor attól a községtől, a 
hol született, vagy az illető hitközségtől 
egy bizonyitványt kell szereznie. hogy a 
születési anyakönyvek tényleg eltüntek, 

EUROPA BAR BRASSÓ 
március t-én jöne! ?! ?1 

Havarodás 
femmesvári Mun 
mapiár körüil 

Meost már a hidetők ellen is eliárási mditottak 

és ujra kiadott Munkás- 

ügyével a táb 

az Önök nagyon sok, nagyon jó 

kás- 

ujjal sem nyultak a Munkásnaptár miatt 
letartóztatott munkásokhoz, őket nem 
bántalmazták. Az igaz ugyan, hogy verés 
nyomaival kerültek át a törvényezéki 
fogházba, de 
péleményük szerint maguk a munkások 
perték össze-pissza egymási a cellák- 
an, 

hogy aztán alapot szolgáltassanak a rend- 
őrség kompromittálására. 
A munkásnaptár ügye körül azonban 

ujabb bonyodalmak is keletkeztek. A 
eptárban ugyanis igen sok, régi és elő- 
kelő temesvári nagyvállalat s cég adott 
fel hirdetést, Ezek most egymásután kap- 
nak idézési a rendőrségre, ahol felclős- 
ségre vonják a cégek megbizotta t. hogy 
miért adtak fel hirdetést és miért tánia- 
gattak egy államellenes tendenciáju pro- 
paganda kiadványt. 
A vizsgálat; fogságban ülő munkások 

la vádtanácsa holnap, szom- 
baton foglalkozik és dönt arról, hogy a 
vádlottakat továbbra is fogságban tart- 
sák-e, vagy szabadlábra helyezzék őket. 

A hadügyminszleri rendelet száma: 81603-1932. 

1932. március 20. 
az utolsó dátum azok számára, 
akik 1889-1900 épek közöti szülenek és még 
nem rendeziék a kailonai belyzeilükei 

az összes kéles kafonai helyzetü polgárokat 
behivják katonai szolgálaiíra 

vagy elpusztultak és ez az eka annak, 
hogy nem rendelkezik születési bizonyit- 
vánnyal. A születési bizonyitványt még 
pótolni lehet egy a törvényszék által ki- 
állitott döntvénnyel, melyben a törvény- 
szék a tanuvallomások alapján megálla- 
pitja az illető életkorát 

53. Azoknak, akik 1890-1900 években 
silletek, a fenii okmányokon kivül még 
igazolniok kell, hogy a volt állam hadse- 
regében milyen katonai szolgálatot tel- 

A fenti kategóriákba tartozók, okmá- 
nyaikat faluhelyeken a csendőrőrsökön, 

városokban a rendőrségen, vagy a 
eul de Recrutáréknál nyujthatják be. 

36 Nyilt levél. T. Modern Mozgó igaz- 
gatósága Brassó. Alulirottak arra kérjük 
a mozi igazgatóságot, hogy tüzze ismét 
programmra a „Viktória és a huszár" c. 
vidám filmoperettet, amely kétségkivül 

ó filmjei 
közül is nekünk a legeslegjebban tet- 
szett. Legyenek Önök nyugodtak, a „Vik- 
leria és a huszár' ez a legvidámabb, bü- 
bájos, magyar lárgyu filmoperett ismét 
óriási sikert hoz Önöknek. Tizenöt alá 
irás, 

- kLetartóztatták a berettyőszéplaki 
pénzhamisitót. Nagyváradról jelentik: 

Hirt adtunk arról, hogy Berettyészépla- 
kon nagyobbarányu pénzhamisitásnak 
jöttek nyomára. A bevezetett nyomozás 
eredménnyel járt, amennyiben a csend- 
őrségnek sikerült letartóztatnia Kováecs 

Pál helybeli gazdát, akinél megtalálták 

- BRASSÓI PIACI ÁRAK. Marhahus, le- 
vesnek kg. I. 20-22, marhahus, levesnek kg. 
II. 12-16, marhahus, pecsenye kg. 38-40, 
sertéshus, combja kg. 24, sertéshus, karaj 28- 

30, zsirszalonna kg. 24-28, zsir kg. 38-40, to- 
jás drb. 1.50-1.80. csirke párja 50-130 lej. - 
Élő állatárak, kilóra: Export ökör, élősuly ke. 
12-14, sertés, élősuly, kg. 10-12, igás ökör 
drb. 5000-7060, ló drb. 4000-10.000, ló, luxus 
drb. 14.0600-20.000 lej. - Terményárak nagy- 
ban: Buza a 350-340, rozs 250-270, árpa, sör 
280-300, árpa, takarmány 240-250, zab 320- 
340, tengeri, szemes 240-250, lencse, nagysze- 
mű 200-250, bab, fehér 330-380, burgonya 
120-130 lej. - Takarmányárak nagyban, pet 
100 kg.: Széna, préselt 160-180, széna, laza 
120-140, szalma, laza 60-70, korpa 200-220 
lej. 
34 MENETJEGYIRODA ATHELYEZÉS. 

Az Áronsohn H. et Co. főtéri menetjegyire- 
dája a régi tanácsház épületéből március 1 
cén a Kolostor-utca 3. szám alatti (volt 
Teutsch drogéria) üzlethelyiségébe költözik 
át, ahol továbbra is az összes külföldi, bel- 
földi, körutazási és bérletjegyek válthatók. - 
Az uj utazási iroda eime: HERMES menet: 
jegyiroda és pénzoáltó üzlet, Brassó, Kolostor- 
ufca 3. Telefon számok: 275 és 530 e) 

*4 A MOSÓCSOBA. A brassói Gewerbe- 
verein nagytermében tartott előadásokról és 
az ott bemutatott „mosóördög" nevü mosé- 
készülékről a következőket közölhetjük. A ké- 
szülék német találmány és csodálatosan mű- 
ködik. Az előadó rövid néhány percen belül 
nagymennyiségü szennyest hófehérre mosott, 
ninden megerőltetés nélkül. A készülék ke- 
zelése emellett roppant egyszerü, ugy, hogy 
a vele járó mosási inkább játéknak, mint su- 
lyos muunkának mondhatjuk, amit a jelen- 
levő háziasszonyok is teljes mértékben elis- 
mertek. A készülék nem csak időt takarit 

-
 

meg, hanem pénzt is, mivel nagy mértékben 
kiméli a fehérnemüt. A készüléket meg ma 
és holnap mutaják be a Gewerbevereinban. 
Válasz, A brassói nagyérdemü közön- ség szives tudomására hozzuk, hogy ma 
péntektől ujra játszuk a szezen diadal- 
mas sikerü eperettjét a „Vikoria és a 

SZOULőI KÖLDÖTTSÉG JORGÁNÁL. 
Bukarestből jelentik: A dési állami gimná- 
ziumból nemrégen számos diákot kicsaptak, 
mert az a gyanu merült fel ellenük, hegy 
kommunisla propagandát folytatnak. Az is- kolából kizárt tanulók szüleinek egy küldökt- 
sége ma megjelent Jorga miniszterelnöknél, 
akinek kijelentették, hogy a kommunista gya, 
nu a legrosszindulatubb rágalom, amely csak 
irügyül szolgál arra, hogy a kisebbségi ta- 
nulók közül néhányat eltávolitsanak az is- 
kelából. Jorga megigérte, hogy a dési szülök 
panaszát kivizsgálja. 

A mai gazdasági viszonyek között fen- tos, hogy a hashajtó, a jásága melleit, 
elesó is legyen. A biztesan hatóé Ártin 
ragés elsőrendü, árban pedig a legel- 

ese 

= Ghinea rendőrprefektus vette oltal- 
mába Kováecs Annát és két gyermekét. 
Megirta tegnap a B. L, hogy egy mun- 
kanélküli küldötítség járt fenn a brassói városházán kérni, hogy Kovács Annál és 
két törvénytelen gyermeket segélyezzék, 
mert éhenhalnak, de mindenütt elutasi- 
tották őket. Tudomás szerzett erről Chi- 
nea rendőrprefekius, magáhez hivatta azonnal a szerencsétlen asszonyt, télika- 
bátot szerzett neki, gyerekeinek ruhát, 
cipőt és harisyát adoti, és gondoskodot 
arról, hogy ezentul az asszony természet- 
beni segélvezési kapjon, hogy otthon főz- 
hesse meg az ebédei, mert a várostól 
messze lakik és ne kelljen a bejárnia a 
népkonyhára. Ugyancsak Ghinea rend- 
őrprefektus kezdeményezésére indult 
meg az a nemes akeió, amely házról-ház- 
ra gyüjti az önkéntes adományokat a 
munkanélküliek részére. Eddig már tiz- 
ezer lej készpénzt és sok ruhanemüt sze- 
reztek össze, amit a didergő és nyeomor- 
gók között osztották szét. Á sok olyan ál- 
lami és váresi tisztviselő között. akik 
immel-ámmal végzik szociális feladatu- 

a pénzsajtót és nagyob nnyiségű ha- kat azzal az indokelással, hegy ezért a n z itó ; nagyel b mei nyi égü 4 őket külön nem fizetik, jól eek látannk 

mis ezer lelest. A letartóztatatt nénzgyá: CGhinea rendőrprelektus nemes munká- 
ros beismerő vallomást tett. Büntársai ját, akinek pedig nem is tartozik hatás- 
után folyik a nyomozás. körébe az ilyen szociális ténykedés. 

Ms
tr
a 

B
r
a
s
ó
 

Wa követtezz sspokoz fe ... . * .... au 

m *e "? a * I. " 

cimű tilmbohézat, amely a premier előadásokon enyan sikert aratett, 
sóban lim ritkán arathat. A közönség egyhansulag Ula-Matador 

merte el a timelt. 

A derék feleséeből - szélhímosnő lesz, a nagy biiffből nagy 
landos, vidám, mulattató fordulatok utián, amely vil ámtenpbb 
nyoda makon, zavaros he vzeteken es izéalmas ka andoso 
gadó slá erdajok ritmusával, perciől-perere izgalmaszbb és vidámabb cselekménnye, 

véges-vegté meselésed 

amailyent Bras- 
"ságernek is- 

szerenecsa lesz -- ka- 
an a tradi com kus bo- 

n keresztüciksázi«, elra- 

ett és felviditett közönség el. 

.. 
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- A BORTERMELŐK A PINCÉJUKBŐL 
ELADHATÓ BORMENNYISÉGNEK 53 LITER- 

BEN VALÓ MEGÁLLAPITÁSÁT KÉRIK. A 

szeszadó-törvény 172-ik szakasza szerint a 

bortermelők csak 50 literen felüli bormennyi- 

séget adhatnak el pincéjükből. Tekintettel 
ar- 

rsa, hogy a szőllők nyitásának és megmunká
- 

lásának ideje közeledik, a szőllősgazdáknak 

pedig a tavaszi munkálatokhoz egyáltalában 

semmi pénzük nincsen, arra kérik az E. G. E. 

Szőllészeti és Borászati Szakosztályát, hogy 

illetékes belyen tegyen lépést annak érdeké- 

ben, hogy a gazdák által pincéjükből magán- 

fogyasztóknak eladható bormennyiség 50 li- 

terről 5 literre szállittassék le, mivel, bármi- 

lyen olcsó is a bor, 50 
szükséges pénzmennyiség felett a mai pénz- 

krizisben igen kevesen rendelkeznek. Számos 

vendéglőben 235-50-100-250 lej az a bor li- 

terenként, amelyet a gazda 2-15 lejért kény- 

telen eladni 

- NEM „ADVOCAT, CSAK ADVOCAT 

STAGIAR. Csikszeredából jelentik: A csik- 
szeredai ügyvédi kamara a napokban gyülést 

tartott, amelyen érdekes határozatot hozott. 

Kimondotta, hogy az 1907-es regáti " vény 

alapján bejegyzett ügyvédek cimtáblájukon, 

csétjükön és minden más ügyvédi dolgaik- 

an nem használhatják az „adoocat' cimet, 

hanem csak az „adoocat stagiar"-t, ahogyan 

a kamaránál is a bejegyzésüket kérték és 

kapták. 

- Szivbetegeknek és érelmeszesedés- 
ben szenvedőknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata könnyü és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai 

vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó- 

zsef viz különösen agyvérzésre és guta- 
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki- 

tünő szolgálatot tesz. A Ferenc Józsel 

keserüviz gyógyszertárakban drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható. 
- HAROM EV ÓTA ALSZIK EGY BUN- 

UGY CSIKBAN. Tudósitónk jelenti: Tamás 

Károly csikszentgyörgyi lakóstól még 1929. 

májusában elloptak két ökröt. Az értékes ál- 
latok tolvaját a csendőrségnek sikerült pár hó- 

nap mulva letartóztatni Át is adták az 

igyészségnek, innen azonban pár nap mulva 

zabadlábra helyezték. Azóta közel három év 

elt el. de az ökörlopási bünügyben semmi 

ejlemény nincs. A tolvaj nyugodtan él és a 

károsult hiába vár. Ha sajtóvéltségről lenne 
szó, már rég itéletet hoztak volna Csikszere- 
dában 

- KISKÜKÜLLŐMEGYEI HIREK Dicső- 

szentmártonból jelentik: Wagner Johann bo- 

jani szász gazdát az éjjeli őr zörgette fel, 

hogy az udvarán felhalmozott szalma ég. A 
tüzre összeszaladt falusiak a szalmát nem 

tudták megmenteni, csak a tüz továbbterjedé- 

sét gátolhatták meg. A csendőrség meginditot- 
ta a nyomozást, mert a gyujtogatás ténye 
nyilvánvaló. - Partu Moise 25 éves cigány- 
legény a katonaságtól való szabadulása után 
házasodni akart s elindult a bojani közjegy- 
zőséghez, hogy a szükséges iratokat beszerez- 
ze. Ütközben a fáradtság miatt pihenni tele- 
pedett le az ut szélére, ahol elnyomta az álom 

liter "kifizetéséhez 

.
 

Kisküküllömegyében már alig lehet! 
közlekedni a flarkasok miatt 

Hirsch lLajos sülyei löldbiriokos és kocsisa borzalmas órákat éliek 
át egy larkascsorda támadása következiében 

Dicsőszentmárton, február 26. 
A véget nem érő rettenetes téli hidegek 

számtalan veszedelme közül első helyre 
került most Kisküküllőben a „farkasvi- 
lág". A borzalmas hideg miatt kiéhezett 
fenevadak ellepték az országutak mentét 
s néhol szinte teljesen lehetetlenné teszik 
a közlekkedést. Az éjszakai utazások ma 
már szinte együttjárnak a legborzalma- 
sabb farkaskalandokkal. 
Legutóbb Hirsch Lajos sülyei földbir- 

tokosnak volt része egy ilyen életveszé- 
lyes, szerencsére azonban jólvégződő 
farkaskalandban. Hirsch Lajos és öreg 
székely kocsisa Szászvesszős községbe 
mentek borért. Ugy látszik, hogy a falu- 
ban 6okáig időztek, mert a megterhelt 
szánnal csak szürkületben indulhattak 
visszafelé. 
Éjfél felé járt az idő és már közeled- 

tek a sülyei határhoz, amikor a lova- 
kon félelmetes nyugtalanság vett erőt. 
Szilágyi, a tapasztalt öreg kocsis már 
sejtette, hogy miről lehet szó: 
- No Hirsch ur, - figyelmeztette a 

gazdáját, - reggelre alighanem csak a 
csiznánk marad, mert mind megesznek a 
csikaszok! 

Visszafordulni azonban még kevésbbé 
volt tanácsos s igy elszántan folytatták 
az utat. 
A lovak nyugtalansága és az öreg ko- 

csis baljóslatu kijelentése rövidesen iga- 
zolódott. 
Az országut jobboldalán mintegy tiz 
farkasból álló csorda tünt fel a hold 

sápadt fénye mellett. ( 
A lovak horkolva ágaskodtak. Megtagad- 
ták az engedelmességet. A 
korbácsot kezdte használni, mire a fele- 
lemtől remegő állatok kétségbeesett vág- 
tatásba kezdtek. A sikos uton azonban 
erősen farolt a szán, az egyik kanyaro- 
dónál kivágódott és felborult, az istrang 
elszakadt s a terhüktől megszabadult lo- 
vak most már fokozott iramban szalad- 
tak a falu felé. Ez volt az öreg kocsis 
gazdája szerencséje. farkascsorda 
ugyanis a menekülő lovak után veftette 
magát. 

De azért a 
sem volt irigylésreméltó, Hirsch Lajos és 
az öreg kocsis a szán alá kerültek, a szá- 
non elhelyezett 50 vedres boroshordó pe- 
dig föléjük gurult, ugy hogy mozdulni 
sem tudtak. Növelte a helyzet kinosságát, 
hogy a zökkenés miatt a hordó dugója 
kiugrott e a bor csendes csörgedezéssel 

és megfagyott. folyt rájuk. A nagy hidegben a bor gyor- hogy a magánosok egyálta ában nem vereenytől. 
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Béla bácsi arca egyszeriben krétafe- 

térré vált és biztonságérzete nyomban el- 

- Lehetetlen.... hebegte. 
- Dehogy is lehetetlen. Egyenesen az 

gazságügyi népbiztos rendeletére fogat- 
lam el. Különben nem is gondoltam vol- 
na a maga jelentéktelenségére. Vannak 

itt nagyobb halak is, kedves uram! 

- Kérem, kedves népbiztos elvtárs.. 
én családos ember vagyok... én ártatlan 
vagyok.. soha semmit nem vétettem a 

proletárok ellen.. . 
inden szóbeszéd felesleges. Mit 

sir? Mit rimánkodik? Hát akit golyók elé 
állituank? Egyelőre nem fenyegeti semmi 
más, mint az internálás kis kellemetlen- 
ségei. Végeztünk. 

Béla bácsi megtántorodott és ha Pista 
oda nem ugrik és meg nem támasztja, 

a filigráns kis alak elvágódik a padlón. 

Most már nem ellenkezett. Beletörődött 
a megmásithatatlanba. Nyugodtan türte, 
hogy a becsengetett két detektiv karon- 

fogja s kivezesse a vádbiztos szobájából. 

-Hallotta kérem, ami itt elhangzott. 
Ezek után is van kérni valója? 

Kilátástalan és reménytelen a harc. 
Máskép kell megpróbálkozni a dologgal. 

Nincs semmi mondanivalóm. 
látom, hogy ön komoly ember. Kü- 

fFeasee ? ; 
.. 

Preciz munkája, egy vasgatteres Kirézz- 
gyér, fenyő erdők között. tőléyerdők kő- 

relében napi 30 pömb m' áttagteljestt- 
ménnyel a galaci fővonal melett 80 Lei 
gömb m' árban bérvágást vállal Erdők 
vagy rönkök környéken ocsón vásárol- 
batók. Cm „Uj fürész' kRastolita 
Judetul Mures 

. 
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lönben is jó információim vannak önről. 
Érdemei vannak. És csak ennek köszönje 

hogy az első pillanatban le nem fogat- 

tam. Mert meg vagyok győződve a jó 
akaratáról és tudom, hogy az ön képes- 
ségeit és munkaerejét az uj rend fel- 
épitésében javunkra használhatjuk. Most, 
kérem, sok dolgom van.... 
- Értem. Bocsásson meg, hogy zavar- 

tam. 
- Jó napot, szerkesztő' elvtárs. 
- Jó napot, vádbiztos elvtárs. 

A keserüség fojtogatta a torkát, mig a 
lépcsőkön lefelé tartott. Ennyi emberi 
rosszakarattal, a szadizmusnak ilyen fel- 
fokozott dühével egymagában nem boldo- 
ulhat Segiteni pedig feltétlenül kell. 
alahogy nem vette komolyan a vesze- 

delmet, nem hitt a halálos itéletek ko- 
molyságában még a fegyházbüntetésben 
sem, de hátha, mégis. Hiszen amikor egy 
kisded, maroknyi csoport kezébe kapa- 
rintja a hatalmat és ellenséges tömegek 
tengerében kivánja azt megtartani, min- 
dig az elrettentő példa fegyverével élt 
és rakásra gyilkolta az ártatlanokat. - 
Kolumbus nyolcvan martalóccal hóditott 
meg egy nagy szigetet, amelynek leg- 
alább százszor annyi bennszülött lakosa 
volt és favárának sarkaira minden reg- 
el ártatlan indiánok testét akasztotta 
el. Az elrettentő példa ősi eszköze a ter- 
rornak..- ha nem is végzik ki Patto- 
nayt, nem kétségbeejtő érzés az, hogy Ú 
boldogság küszö zől ragadták el, a ha- 
lál veszedelme fenyegeti, vagy 
évekig kell fogságban sinylődnie? Nem, 
ezt nem lehet kibirni, iit feltétlenül 
gyorsan kell segitenie. 

A szovjetházba sietett. A Grand Hotel 
kapujában két bőrkabátos állta utját. 

kocsis erre a 

megmenekültek helyzete 

a fejét.... 

hosszu 

san fagyott s rövidesen borpáncél képző- 
dött mindkettőjük körül. 

Ezalatt a kétségbeesetten menekülő lo- 
vak hangos robajukkal felverték a falut. 
Az emberek kaszával, kapával és fák- 
Ilyákkal felfegyverkezve indultak meg az 
országuton. farkasok elmenekültek, a 
mentőexpedició pedig hamarosan 
akadt a felfordult szánra, amely alatt 

Szilágyi és Hirsch már közel voltak 
ahoz, hogy végképpen belefagyjanak a 
borba. 

Az erős hülést természetesen nem kerül- 
hették el, ez azonban még a legszerencsé- 
sebb befejezése volt az életveszélyesnek 
induló farkaskalandnak. 
......... 

- Egy temesvári munkáspár tüzka- 
tasztrólája. Temesvári tudósitónk jelen- 
ti: Muresan Antal 24 éves munkás és 
Salamon Zsófia nevü vadházastársa nagy 
takaritást végeztek Baron Lipót nagyke- 
reskedő lakásán. A parkett feltisztitásá- 
hoz használt benzin ismeretlen okból tü- 

rá- 

zet fogott és a lángok belekaptak Sala- 
mon Zsófia ruhájába is. Muresan az asz- 
szony segitségére sietett, de ő maga is 
komoly égési sebeket szenvedett. Mind- 
kettőjüket kórházba szállitották. Az asz- 
szony állapota reménytelen 

- MINDEN BETEG SAJÁT ÉRDEKE 

megkivánja, hogy aszthmás, tüdő- és minden 

hasonló betegség gyógyitásánál az évtizedek 
óta fennálló, közismert Publmann 
et Co. Berlin, 840. Miüggel- 
strasse 25-25-a. szám alatti cég ajánla- 
tát figyelembe vegye és meghozassa a cég 
érdekes és tanulságos ismertetőjét a fenti be- 
tegségek gyógyitásáról. A könyvecskét min- 
denkinek ingyen küldi a cég. Figyelje meg a 
lapunkban megjelent hirdetést is. 

Hosszu használatban minden gép és 
szervezet romlik és kopik. Az emberi 
szervezet is elhasználódik az évek folya- 
mán. Frissitse fel az elhasznált szövete- 
ket és ételanyagokat Ovomaltine rend- 
szeres használatával. 
- Marosvásárhelyi hirek. Tudósitónk 
jelenti: A marosvásárhelyi munkanélkü- 
leket segélyező városi bizottság tegnap 
ülést tartoltt, amelyen Musca be 
nök bejelentette, hogy a munkanélküliek 

ter el- 

segélyezésére szolgáló pénz elfogyott és 
ezért a népkonyhát március 30-án be fog- 
ják zárni, fát pedig még csak 
kapnak az arra rászorulók. Az 
mint sajnálatos tényt állapitotta 

egyszer 
elnök 

övük tele volt tüzdelve kézi bombával. 
Az igazolványát, elvtárs. 

Elővette ujságirói igazolványát és fel- 
mutatta. 

Az egyik katona tagadólag rázta meg 
. . 

- Nem... ez nem jó... ez nem elég.. A 
szovjetház parancsnokságának igazolvá- 
nyával lehet csak ide bejutni. 
Két illatos, kifestett arcu hölgy lépett 

be most mellette a kapualjba. Az egyik 
terrorista széles mosolygással tárta fel 
nekik a szárnyas ajtót. 
- És ezeknek itt szabad bejárásuk és 

kijárásuk van? 
A terrorista fenyegető hangon mordult 

Engros, 

s 

m 
m 

z 

orvos jelzésével 

Kapható: 

minali 
DR NANU MUSCEL 

egyedüli eyógyuszer influenza. mig- 
rén idegzsábák stb ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban áru- 
eitják. Minden dobozban az 

tott 2 kapszula (os- 
tyában) van. 

ellá- 

E gyóguszertárakban és drogériákban 
sze izin l 

ki nyugdijas. 

el. 

tónk jeleni: A 

legkésőbb k 

a konverzióval 
Marosvásárhe. 

............. 

Az angol alsóház meg- 
szavazta a védő- 
vámokat 

London, február 26. 
Az angol alsóház tegnapi ülésén har- 

madszori olvasásban is elfogadta az uj 
vámtörvényeket. A javaslat mellett 448, 
ellene 062 képviselő szavazott. 
A' vámtörvényt most már 6 
veszi tárgyalás alá a lordok háza és min- 
den remény megvan arra, h 
le is térgyalja ugy, hogy az uralkodó 

edden szentesiti is és akkor 
március elsején már életbe léptethetik az 
uj vámrendszert, amely körülbástyázza 
és megvédi az angol 

- Ne rezonérozzon, elvtárs, mert egy 

kettőre gajdeszbe küldjük. Nem mehe' 
be és punktum. 

Ebben a pillanatban Bognár 
lépett ki az ajtón. 

Pista felörvendett. 
- Épen a kormánybiztos elvtárs 

resem. 
- Persze, nincs igazolványa. No, majd 

gondoskodunk róla, 
parancsnoka kiállitsa az igazolványt. T 
Marci, vigye be ezt az ujságirói igazol 
ványt. Gadró elvtárshoz és mondja m( 
neki, hogy nyomban állitsa ki az igazol 
ványt. . 

részek, Akkumulatorok. Prest-O-Lite csapágyak és g0 

gyak. Tekalemtt-raktár, Ciewari Warnsz-Servics kilométer-jelző 

kábeliavitások. alkatrészek és szerszámok. hidraulikus lő 

Mözvetlen import, kizárólagos képviseletek. 
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E 

a 

a jobb autójavitó mühelyek 
megevőződtek arról. hogy a 

HNCE, SHMY HEINRICH- 
BUKAREST, CALEA GRIVIVEI Ne. 46. 
csak eredeti alkatrészeket árusit. az ország legnag 

jobban felszerelt raktárával rendelkezik, a légolcsóbb árakon 

Bármilyen márkáju amerikal gép részére állandóan raktáron tart: 
.Permite' motor és alvázalkatrészeket, kapcsoló

szekrény és diferen 

ciál fogaskerekeket. vezérmükerekeket és lánco
kat. kapcsolószek 

rényalkatrészeket. kardánkereszteket. tengelyeket és kard
ántene 

luveket. fék anyagok, Lockhecd üzemkenőanuag és ere
deti otka 

yobb és le 

47110. 
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adakoznak. - Kardos Géza huszonnégy. 
éves nókai lakost, aki illuminált 

potban volt, tegnap este 

közelében elütötte a vonat. 

lésekkel hozták be a kórházba. - Nagy 

nyomorában éhenhalt Kovács Mihály het: 
venkétéves marosvásárhelyi törvényszé. 

zobájában, ahol elhagya. 
tottan élt, tegnap holtan találtak rá. - 
Marosszentkirály községben felakasztotta 
magát Hosszu Ábrahám hetvenkilencéve, 
aggastyán. Tettét életuntságában követte 

- fFebruár 28-án, vasárnap, a maros. 
vásárhelyi kereskedők nagyszabásu gyü. 
lést tartanak, amelyen 
fognak foglalkozni. 
lyen megkezdődtek az adókivetések. A 
bizottságok rendkivül szigoruak. 

- Megszünt a temesvári láncgyár mun 

kásainak sztrájkja. Temesvári tudósi. 
láncgyári munkások 

sztrájkja véget ért. Botez György mun. 
kaügyi inspektor közbenjárására a gyár 
igazgatósága és a munkásság megegye 
zést kötött. A megegyezés értelmében s 
munkabéreket 10 százalékkal 
ni fogják. 
A száj és garatür fertőtlenitését végz" 

és fertőző betegségektől óvja meg magát 
ha rendszeresen szopogat Anacot pasztil. 
lát. Egy fiola ára 37 leji. 

álla. 
Medgyesfalva 

ulyos sérü. 

csökkente. 

ogy gyorsan 

termelést az idegen 

Miklós 

at ke- 

hogy a szovjetház 

cég) 

! 

. kháritók 



törvén 

Állampolgársági jogok 

ye nyilt megsértése a 
békeszerződés határozatainak 

elismerése helyett ujabb hajsza 

következik a már elismert jogok elkobzásáért 
Pop Valér igazságügyminiszter - a 

- a parlament elé terjesztette az állam- 

javaslatát. Már számtalan izben megir- 
fük, hogy Erdélyben és a többi csatolt 
erületeken többszázezren, több mint uz 
ér óta várták 
hogy végre aunyi szenvedés után rendez- 
tessék állampol 
igyminiszter tervezete ujabb kese 
jódást hozott, mivel 
a beterjesztett törvényjavaslat segitsé- 

ágével csak alig egynehány kétes állam- 
polgárságu polgárnak sikerülhet állam- 
polgársági bizonyitványt szerezni. 
Hogy milyen csunya és értelmetlen to- 

jástánc az, ami az állampolgársági tör- 
vény módositása ik, az fénye- 

rü csa- 

körül történi 
sen kiviláglik az alábbiakból. Ünalomig 
imert dolog, hogy az elmult tiz eszten- 
dő alatt nem vot olyan kormány, mely 
nagy garral be ne jelentette volna, hogy 
sövidesen' a parlament elé terjeszti a 
százezrek által hiába várt törvényjavas- 

latot, A vége ezeknek az igéreteknek 
mindannyiszor az volt, hogy az állampol- 

Nem bizonyos, hogy rablógyilkosság történt 

Csak vissza kellene lapoznunk az elmult 
években megjellent lappéldányainkat és 
ezekből össze Mehetne áll 
den hivatalba lépő igazságügyminiszter 
ekő hivatalos nyilatkozatában bejelen- 
tette ezt a javaslatot és nem akadt az el- 
mult éptized alati egyetlen igazságügy- 
miniszter sem, aki - betartotta 
igéretét. 

elenül az, bogy mindannyiszor, ha az 
lampolgársági : ás 

lolt szó, az igynevezett soviniszta sajto 
a édos elhördült, ei 

ján „alkalmatlan idegenel 
álampolgárságot szerezhetnek. És ho 
Ekre vonatkozott az „alkalmatlan ide- 
gnek" kifejjezése - azt talán nem is kell 
részleteznünk. 

PARAGRAFUS-JÁTÉKOK 

dositó jaaslatot tavaly őseszel az időköz- 
ben eliuáyt Hamangiu igazságügymiuisz- 

idején részletesen ismertettük. Egyetlen 
Mresrafuasból állt és szószerinti szövegé- 

a következőket tartalmazta: 

prafusábán megállapitott 1928 decem- 
ber 31-iki dátumot 
1932 december 31-ig. 

Azok, akik nem ismerték kellőleg az 
eedet állampolgársági törvényt, az első 
pillanatban azt hitték, hogy a Jorga kor- 

végre ujab 

tlre, mindazoknak, annak idején, a 
I 

en oknál fogva kimaradtak azokból. 
edig erről szó sincs ebben a titok- 
utbs egyszakaszos javaslatban. 
Mrafus nemcsak hogy nem juttatja 

bb jogoknak a listákból kimaradt hon- 
Menokat, hanem éppep 
uég jobban megezükiti az állampolgár- 

"t jogokat. 
úz történt ugyanis, hogy az eredeti 
. mpolgársági törvény 67-i 
mindazok számára, akik az összeirás 
én nem tartózkodtak szülővárosukban 
Hot adott, hogy minden terminus nélkül, 
kor is kérheseék az állampolgársági 
ikba való felvételüket. Stelian Popes- 

rolt igazságügyminiszter egy ugyan- 
te egyszakaszos törvénnyel megszüki- 

apanber 31-ét, mint utolsó jelentkezési 
m HEs Hamangiu igazságügyminiszter 
y' egyebet, mint a Stelian Popescu 
vy megállapitott határidőt ujabb egy 
ép1 meghosszabbitotta. Az eredeti tör- 

k jel 
van 

égén J0got és megállapitotta; hogy ez év 
i , már senki sem kaphat az ere- 

2 Tvény alapján állampolgárságot 
Mi,a javaslat tehát Semmit sam segi 
npe Százezer bizonytalan helyzetü ál- 

azt tegnapi számunkban megirtuk 

pdlgársági törvény módositásáról szóló 

ezt a törvényjavaslatot 

gárságukat. Az igazság- 

itani, hogy min- 

volna 1 

Hogy mi volt ennek az oka? Kétség- 

törvény módositásáról 

légiói román Beszámoltunk atról a borzal 

Az utolsó állampolgársági törvény mó- 

ter terjesztette be. Ezt a javaslatot anunak 

4z állampolgársági törpény 67-ik pa- x 

meglhosszabbitjuk 

leáseg teákba taló fele , ampolgársági listákba való felvé- ak Wtaz Ugyancsak nem tud a család arról sem. dik fel a kérdés: kinek pagy kiknek áll 
érdekében, hogy Schusster Johanna halá- 
lának körülményei homályban maradja- 

Or a listákat összeállitották, valami- 

zapa- 

ellenkezőleg: 

i törvényben amugyis igen szüken 

paragrafu. 

távollevők jelentkezési jogát és ső dátumként megállapitotta az 1928 / 

terelnök utasitására Jorga Miklós köz: 
ő nem szabott határidőt a távolle- 

entkezési határidejére, viszent a zépiskoláknál, amikor elren giu-törvény elvette ezt a jelent- diákoknak valamilyen ipari me et 
is meg kell tanulniok a rendes elméleti 
tantárgyakon és az 5-6 idegen nyelven: 

segi- 

gár sorsán, hiszen csak nagyon ke- 

mert az összeirás idején nem tartózkod- tak odahaza. A „hontalan" polgárok leg- 

listák készitése idején, azonban a jegy- 
zők és egyéb közigazgatási kiskirál yok 

basáskodása és önkénye következtében 
estek el a román állampolgárságuktól. 

AZ ÜJ JAVASLAT 
Ezek után nézzük meg, hogy mit tar- 

talmaz Pop Valér most benyujtott mó- 
doesitó javaslata? 
Az igazságügyminiszter nyiltan beje- 

lentette, hogy nem tett egyebet, mint a 
Hamangiu-féle egyszak aszos törvényter- 
vezetet átalakitotta. Még pedig olyfor- 
mán, hogyha a Hamangiu-javaslat utján 
csetleg sierőli volna nehány száz (több- 
ről aligha lehet szó) bizonytalan állam- 
polgárságu polgárnak a helyzetét ren- 
deznie - az uj Pop Valér-tervezet alap- 
ján ugyszólván senki sem nyerhet állam- 
polgárságot. 
Pop Valér javaslata szerint ez év vé- 

géig felvétethetik magukat az állampol- 
gársági listákba azok, akik: 

Medgyes, február 26, 

Schusster Johanna medgyesi kalapszalon: 
tulajdonosnő lett AÁmint előrelátható 
volt, a kevés támpont miatt, a nyomozó 
hatóságok mindeddig nem tudtak éered- 
ményt elérni. Megnehezitette eddig a 
vizsgálatot az is, hogy, az első napokban 
felmerült gyanuokok alapján, téves irányban is folyt. Az volt ugyanis a fel- 
tevés eleinte, hogy Schusster Johanna 
Budapestre utazoti és hogy erre az utjá- 
ra, amely üzleti célokat szolgált volna, 
nagyobb pénzösszeget, ötvenezer lejt vitt 
magával. Schusster Johanna ismerősei 
részéről most azt közlik, hogy 
Schusster Johanna nem jelentette be 

hozzátartozóinak azt, ; ...... 

ott, ugy, hogy tulajdonképpen senki 
sem tudja, hogy Schussier fohanna 
hopa akari utazni. 

hogy nagyobb pénzösszeget vitt volna 
magával, igy tehát nem lehet teljes haiá- 

nagyobb hányada igenis odahaza, a saját falujában tartózkodott az állampolgári- 

1. 1918 december 1-től egészen máig E 

hogy Budapestres] 
készül, sőt elutazása előti el sem bucsiu- 

ténylegesen, egyfolytában itt laktak az 
országban, 
2. és ezen idő alatt, vagy az illetők, 

vagy a szüleik adófizető polgárok vol- 

Hogy mit jelent ez a két feltétel, hogy 

közik e két bizonyitvány beszerzése, azt 
talán emlitenünk sem kell. 

vezet második paragrafusa, amely meg- 
állapitja, hogy a törvényszék bárkinek 
a feljelentése alapján hinatalosan elren- 

sát. Ez tehát azt jelenti, hogy a törvény 
kihirdetésétől kezdve senki eem érezheti 
biztonságban magát. Bármelyik pillanat- 
ban feljelenthetik, hogy az állampoigár- 
sági bizonyitványa hamis. A vizsgálat 
megindul és addig a pár hónapig vagy 
esetleg évig, mig a vizsgálat befejeződik, 

telen lesz, nem kaphat utlevelet és egy- 
szóval: ezrek és tizezrek kóstolhatják meg 
az állampolgárságnélküili állampolgárok 

kosság történt 

rényletről, amely a Brassó-tövisi gyors m-négy kilométernyire találták meg, a merén yle 
tet tehát közvetlenül elutazása után kö- 
vethették el. 

mozó hatóságok ilyen lassan és szinte a 

télyesebb lenni. Minthogy ugyanis nem 
bizonyos most már, hogy rablógyilkos- 
ságról van ezó, fel kell tenni a kérdést: 

mil en más okok miatt és kik gyilkol- 
ha ták meg Schusster Johannát, kiknek 
állt érdekében, hogy a medgyesi kalap- szalon, tulajdonosnőjét elteéyek láb 
alól? 

Lehetetlen, hogy az ország szivében, vas- 
uti fővonalon, az áldozat, lakhelyétől alig 
nehány kilométernyire lejátszódott ese- 

ményeket legalább megközelitőleg te ne 
leheesen egy hét multán felderiteni Ha 
pedig nem lehet, akkor követelően vető- 

rozottsággal azt feltenni, hogy ra blógyil - 

Az iskolai müőelyelk áldásai 

nak? 

az iskolai tanulók szüleit .... 
a legkülöntélébb címeken? 
Ha valami nagyon hiányzik a szegény 

családos embereknek a mai borzalmas 
kereseti viszonyok között, a legiobban 
alighanem az az uj rendszer hiányzott 
nekik, amelyet Jorga Miklós minisz- 

oktatásügyi miniszter vezetett be a kö- 
zépiskoláknál, amikor elrendelte. hégy a 

eg 

kivül. A középiskolák mellett berende- 
zett mühelyek valóságos kiuzsorázói let- 
tek a szerencsétlen szülőknek. 
A kolozsvári Barítiu-liceumba járó 

adtak "annak olyanok, akik azért ma- 

Kolozsvár, február 26. [ 

Mindennan csak 

lámelyik tanár parancsára való hivat- 
keozással kisebb-nagyobb összegeket. 
Van például az iskolának egy könyvkötő 
miühelye, amelyet a szülők bőrére ren- 

don elromlott a mühely présnyomója. - 
Erré kiadták a rendeletet a tanuló nak, 
hogy mindenki köteles külön irodai prést 

lejbe kerül. 
Mindegyik diáknak megparancsolták, 
hogy vegyen egy lombfürészkészletet ma- 

tanulók szülői részéről rengeteg a panasz 
amiatt, hogy ugyszólván yüli adót jelent a szülők számára. A 

gának. lombfürészmunka állandó rendki- 

milyen leküzdhetetlen nehézségekbe üt- 

Egyenesen felháboritó a Pop Valér-ter- 

delheti bármelyik állampolgár állampol- 
gársági bizonyitványának felülvizsgálá- 

az állampolgársági bizonyiiványa érvény- 

sötétben tapogatóznak Schusster Johan- 
na halála ügyében, amely kezd egyre rej- 

Kanmatlábcsökkentés 
nincs olyan nap, amikor a gyermekeik 
yvalamilyen cimen ne követelnének va. 

deztek be. A napokban ismeretlen mó- 

beszerezni magának szigorua Bbüntetés/ 
terhe alatt. Egy-irodai prés átlag 300-400 

Félrevezetik Önt 

lvett silány után- t 
zatokat ajánla- ü 
nak. - Utasitsa 
vissza s ragasz 
keodjék az eredeti Ma ét. zeette 
csomagolásu „OLLA-hoz 

ae a ! 

iktatta a javaslatában, eifelejtkezett ar- 
ról, - ha már minden éze, förpényet 
teni akarta a spicli, a besugás és a de- 
nunciálási rendszert, - legalább büntető 
szankciókat helyezett polna kiiátásba a 

hazug-denunciálók számára. A 

MIT MOND A BÉKESZER- 
ZŐDÉS : 

a sokszor ócsárolt eredeti állampolgár- 
sági törvény 56-ik paragrafusa, - mely 
a békeszerződés előirása alapján - a 

Román állampolgárok maradnak, a 
nélkül, hogy bármely formalitásra pol- 
nának kötelezhetők, az ország alább 
felsorolt lakói, akik e törvény kihir- 
detése napjáig nem optáltak más állam- 
polgárság után : 
Nem szabad elfelejteni, hogy a béke- 

szerződés előirta Románia számára, hogy 
a csatolt területeken talált polt idegen 
állampolgárokat minden formalitás 
nélkül román állampolgároknak dekla- 

Minden formalitás betöltése nélkül, Vaj- 
jon Pop Valér ujabb javaslata, mely 
egyenesen teljesithetetlen formalitások- 
hoz köti az állampolgárság megszerzését 
- nincsen-e ellentétben a békeszerződé- 
sekkel? És mi történne, ha a Pop Valér- 
féle törvény kihirdetése után ezren és 
százezren tiltakoznának a nemzetközi 

szerződésekben lefektetett jogaik Ífilag- 
Az igazságügyminiszter, ! / ráns megsértése ellen? . a. 

Hlombfürészkészlet csak 120-150 lej 
ugyan, de a hozzávaló anyag és pótalkat- 
részek naponta 5-10-20 lej kiadást je- 
lentenek. ; 
A Jorga által elrendelt reformok ter- 
mészetesen sok pénzébe kerülnek az is- 
kolának is. Csakhogy a pénz nincs meg 
rá, hiszen a fizetéseket is alig kapják a 

'anárok. És miután a rendeleteket mégis 
végre kell hajtani, erre a célra-külön is- 

kolai alap gyüjtését kezdte meg a gim- 
Ami ugy történik, hogy minden 

tanársa diákokatsanyagi viszonyaiknak 
egyákalán nem megfelelő hozzájárulá- 
sokkal rótt meg. Volt, akire 300 lejt, má- 
sokra ezer lejt, sőt egyesekre 5000 lejt is 

A diákokat azzal fenyegették meg, 
hogy aki az előirt határidőre a megá 
lapitott összeget be nem fizeti, azt nem 
engedik többé az iskolába. 

Hogy a szülők honnan vegyék ezt a 
pénzt, arra nem adott utbaigazitást a 
gimnázium. ; 

Külön csapás a szegény szülőkre a kü- 
lönféle könyveknek és füzeteknek az 
áradata, amely minden tilalom ellenére 
sem akar szünni. Szinte napirenden van, 
hogy a diákokra rátukmálják a szépiro- 
dalmi hazafias, vagy más természetü 

brosurákat és könyveket. Tiz lej, husz 
lej a legkisebb összeg, amit fizetni kell 
értük, de egyik-másiknak még 100 lejt 
is meghaldja az ára. És nem lehet azt 
mondani, hogy nem kelll 

Hiába ripakodik rá otthon a szülő, 
hogy kenyérre sem telik, a diáknak 
muszáj megvennie a könyvet, különö- 
sen ha annak valamelyik tanár a szer- 

Mindezek tetejébe mostanában azzal 
rémitgetik a kétségbeesett szülőket, hogy 
jön az uj uniformis. Nem volt elég kiadás 
a mostani diákegyenruhával, Valamelyik 
nagy konfekciós üzemnek megint szük- 
sége van egy jó zsiros üzletre. Csak az 

a kérdés, hogy a szülők meddig birják 
még ezt a sarcolástt?tt? 

AAnmerikában 
: Newyork, február 26 

Az amerikai sajtó értesülése szerint a 
Federal Reserve Bank igazgatósága elha- 
tározta, hogy a leszámitolási kamatlábat 
fél százalékról 5 százalékra szállhtja le. 

ÉSOubA ". 

s tÁOALMAK 

amikor ez a felháboritó par agrafust be- 

Mindezek után egyenes gunyként hat 



A magyar kormány 
intézkedései a mező- 
gazdák érdekében 

Budapest, február 26. 

Az egységespárt agrárképviselői már 
égebben mozgalmat inditottak aziránt, 
kegy a kormány segitsen a mezőgazdá- 
on. Az egységes párt csütörtök esti ér- 

tekezletén három szakminiszter ismertet- 
te azokat az intézkedéseket, amelyekkel 
a mezőgazdaság sulyos helyzetén vala- 
mit segithet. Purgly földmivelésügyi mi- 
niszter bejelentette, hogy a kormány elő- 
segiti a tokaji bor kivitelét, még pedig 
olyan formában, hogy a szállitókat nem 
kötelezik az exportvaluták beszolgálta- 

melyeket a népjóléti 

tására. Ezenkivül azt is megengedte a 
kormány, hogy a magyar állattenyész- 
tők 2000 lovat szállitsanak Angliába. - 
Ezenkivül a kormány gondoskodik arról 
is, hogy a mezőgazdák szükség esetén ol- 
csó termelési kölcsönöket kaphassanak. 

Hankó Elemér provo- 
kálta Dréhr Imrét 

Budapest, február 26. 
Hankó Elemér volt népjóléti államtit.- 

kár lovagias elégtételt kért Dréhr Imré- 
től, az őt aposztrofáló kijelentésekért, a 

minisztériumban 
elkövetett visszaélések ügyében tett a 
parlamentben. Hankó Elemér tudvalevő- 
leg kolozsvári származásu és még a há- 
boru idején is ott müködött közigazgatási 
szolgálatban. 

sét, 

A yorki érsek szózata 
a világ megmentésére 

London, február 26 

Érdekes és nagyjelentőségünek látszó 
mozgalom indult meg Angliában a vorki 
érsek, számos főpap, hires iró, közgaz- 
dász és üzletember részvételével. A moz- 
galom vezetői szózatot intéztek az angol 
néphez és abban hangoztatják, hogy a 
világgazdasági depresszió rövidesen vi- 
lágcsődhöz vezet. Segitségül három főesz- 
közt jelölnek meg: 

1) a háborus jóvátételek teljes eltörlé- 

2) a tulzott fegyverkezések által elő- 
idézett adóteher csökkentését, a vámtari- 
fák mérséklését, vagy megszüntetését, 

3) és végül nemzetközi értekezlet össze- 

FEJFÁJÁSOkK 
idegzsába, infiuenza, rheumás fájda mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-t. 
ANTINEVRALGI: 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban 

mely két kapszulát (ostyában) tar. 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap. 
ható gyóguszertárakban és drogé. 

riákban. m 
. 

.
 

hivását. 
A vorki érsek szózatát rajta kivül mé 

százhuszan irták alá. 

Szövetek, 
Bélésárulk 
Selymek 

gyári lerakata! 

SELY 

Fehérnemü, harisnya, kötött- 
áru ezen védjeggyel 

a legolcsóbb. mert a legjobb. 

CIPÓK 
„DERMITN egiobb beltöldi márka 

FOGNDIN MEG TANÁCSUNKM. 
KÉRJE MINDENÜTI AZ m 
HIRDETETT MÁRKÁKAT! SZE. 
REZZE BE SZÜKSÉGLETÉT 
AZ HT HIRDETŐ CÉGEKNÉ: 

„SLIMANDER Es 
FOR-EÉVER" 

a legjobb külföldi márkák 

szortirozott raktár! 

Eredeti gyári árak : 

[ óra, aranu és látszer lavitómünciu 

Brassó, Kapu-uica 28 sz. 

Karkötő és zsebóra üvegek. rugók. 
csavarok, kerekek, mutatók, aranyu 
és ezüst heggesztés. aranyozás. ezüs- 
tözés kövek foglalása. saját iegy 

gyürü gép vésés stb látszerész-szak- 
ember, szemüvegek pontos kiválasz 
taása, minden létező üveg raktáron 

automatikus üveg-köszörülőgép. mo 
torhajtás töltőtoll javitások stb, stb 

könyv ellenében is! 

ELECTRA 
BRASSÓ, Kolostor-u. 22 

Rádió- és villanyfel- 
szerelési vállalat 

Eladás takarékbetét- Megnyilt 

A Brassói Központi Hiteliroda tagja. 

DEPNER 4 ROT 
Brassó, Kapu-uica 5. 

DIVAT ÉS KÉZMÜÁRU. 

Nutotechnika, 
Brassó. Vasut-utca 2. 

Legolcsóbb bevásárlási 

Telefon 116. lorrás aulósoknak ! 

uj mechanikai 

üdipőjavitó- 

TELLMENN FIVÉREK 
uridivatszahósága 

Buceresti. Cal. Rahovei 34. 

Scherg szövetek 

WEBER ROBERT IPSEN ciPOARUHAZM 
Brassó Kapu-u 28 KAPU UTCA 7 ee 

mr E Nemcsak jót, hanem 
nagyon olcsón is RADó 

z vásárolhat! 
LABORATORIUM 

MEKENM E Férfi öltönyök Brassó, Rózsatér 19. 
sszövetből - Let 600-tól A lr 

. Munkásruhák- Lei 260-tól Minősécg HENOL ROYMLE 

G mek ru- : 8 a folyé eny ifestőszer 

s hak bélelve Let 200-tól kivitel, ár! Minden ayőle nyelttan 
Kis dosoz ára 100 lei. 
Négyszerese 250 lej 

MHENNE ROYALE 
A bires keleti hajfestő nővény. 
Allandóan frissen raktáron, 
minden szinárnyalatbann 

Kis doboz ára 100 lei 

Nagy doboz ára I50 lej 

Más festőszerek által elrontott 

hajszint, a legnagyobb gondos 
sággal helyreáliitunk 

Kérije ezt a márkát gyógyszer 
tárban, drogériában fodrász 
üzletben és illatszertárban, vai 
rendelje meg a tőlerakatnál 

DORTHEIMER 
Bukarest, 

Calea Victoriei 50. 

műnhelu 
(talp és sarok) 

vidékéről) csakis 
Egy ló csepp Ó és Uj lekencei bort (Beszterce 

„la Bistriteanu" 
borcsarnokban találhat. RUKARET, Piata 
St.-Gheorghe (Str. sít.-Gheorghe nou i1-13). 

Tüzitát, 
szén-kokszot szállit: 

Bukarest, 
Soseana Gárii Obor 214. 

Telefon 2.42/64. 

S. A. R. LIPA THEILER 

Árak: 

Női cipőtalpalás Lei 65.- 
Férfi cipőtalpalás ,75.- 
Sarok Lei 15-35.- 

Carantált anyag, elsőren- 
dü minőség! 

Mindenfajta cipő vegyi 
festése. Garantáljuk a jó 
kivitelt. Ár 50.- lej pá- 

Mindennemü gépjavitást 

[Miüszaki könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

vállal 

Gociman é Löb 
mechanikai üzem 

Brassó, Kolostor-utca 26. 

ronként. 

NEW-YORK 
BUKARESI, 

Strada Buzesti 10. 

! 

Alapitatott: 18 

Nanonta frissen pörkölt kávé keverékell, 
amelyek a mai technikának megfelelő legmoderne 

meotoros pörkölővel 

Friss tea érkezett; árleszállitás teában. 

H. PETERSBEERGER 
füszer. és festékáru kereskedés 

Brassó, Hosszu-ulca 22. 

* 

lesznek pörkölve. 
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Ujabb törvényjavaslat 
a szőlő ültetés korlátozásáról 
és a bor-értékesités szabályo- 

zásáról 

Bukarest, február 26. 
A szöllő-termelés válságára való tekin- 

tettel a földmivelésügyi miniszter tegnap 
törvényjavaslatot nyujtott a parla- 
mentbe az uj szöllő-ültetvények sulyos 
rendkivüli megadóztatásáról és a bor-ter- 
mékek értékesítésének a szabályozásáról. 

A terjedelmes javaslatra, amely erősen 
inti az erdélyi szöllő-termelést, még 

A „Times" mai száma vezércikkben foglal- 
kozik Ausztria és Magyarország helyzetével 
és megállapitja, hogy mindkét államnak sür- 
gős és beható segitségre van szüksége. Meg- 
állapitja továbbá a Times, hogy Középeurópa 
egész vámrendszerét át kell szervezni, mert 
különben soha talpra nem állhat ez a két 
ország, mely legtöbbet szenvedett a háboru 

x 

A Nemzeti Bank megkezdte az 1931. évre 
szóló osztalékszelvény beváltását. Az osztalék 
341 lej részvényenként. Minthogy tavaly fél- 
évkor a Nemzeti Bank az osztalékra előleget 
folyósitott, ezuttal a részvények után csak 191 
lej kerül kifizetésre. 

* 
A Devpizakiegyenlitő Pénztár (Casa de Com- 

pensatie) törvényjavaslatában a szenátus 
olyan módositást vitt keresztül, amely szerint 
ugy a behozott, mint a kivitt áruk számlázá- 
sa nem csak lejben, hanem külföldi fizető- 
eszközben is történhetik. A megszavazott tör- 
vényt a hivatalos lap egyik legközelebbi szá- 
ma már közölni fogja. 

* 
A legujabban kiadott termésbecslés szerint 

Argentinában a buzahozam ebben az évben 
ugy mennyiségileg, mint minőségileg csak ki- 
elégitő, mig árpában, rozsban, zabban a ter- 
més rendkivüli. Ugyancsak rekordtermést je- 
lentenek kukoricából is, amelyből már is je- 
lentékeny kinálatok jelentkeztek az európai 
gabonatőzsdéken. 

miatt. 

Bukarest koncessziót kapott 90 évre egy 16 
lóerőt képviselő hidroelektrikai üzem felállitá- 
sára. A nagy villanytelepet a Jalomica völ- 
gyében épiti fel a főváros. 

* 
A posztógyárak ügyében interpellált tegnap 

a kamarában Radu Matei független-párti kép- 
viselő. A posztógyárak közül több kénytelen 
volt leállitani üzemét, mert a kincstár nem Ii- 
zette ki a hadsereg céljaira leszállitott és kö- 
zel másfél milliárdot képviselő rendelés ellen- 
értékét. Az interpelláció szerint, ha az állam 
nem fizet ki egy nagyobb összeget sürgősen, 
ugy a még üzemben lévő posztógyárak is le- 
állanak. 

* 

A szeszmonopol bevezetéséről szóló törvény- 
javaslat még mindig nincsen olyan állapot- 
ban, hogy be lehetne terjeszteni a kamarába. 
Bratescu államtitkár elnöklete alatt most ujra 
összeült a bizottság, hogy a javaslatot végle- 
ges formába öntse, mert Argetoianu pénzügy- 
miniszter a jövő hét folyamán feltétlenül be 
akarja terjeszteni 

A sertésbevitel Csehszlovákiába: január ha- 
vában rendkivüli mértékben növekedett. Be- 
vittek összesen 27.844 darabot, melyből Ro- 
mánia 13.900, Jugoszlávia 7095, Magyarország 
1042, Dánia 1632 darabot szállitott. Tavaly 
januárban az összbevitel mindössze 9520 da- 
rab volt. A nagy külföldi sertésinvázió miatt 
érezhetően csökkent a sertések ára a csehszlo- 
vák piacon. 

Gvő 
Irjon eg levelezőlap 

FEBKUAK 2s. 

" e. 

áulthatók-c a tüdőbetegségek? 
Ez a fölötte fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik aszthmában, tüdőcsucshurutban, idült könögésben, elnyálkáso- 
dáshan, régen fennálló rekedtséghen szenvednek és eddig nem találtak gyógyulást. Minde 
ar teljesen ingyen, ábrákkal ellátott könyvünket -uga melynek szerzőte Dr. med. Guttmann, 
vosa és amelynek cime: „Gyógyithatók-e a tüdőbetegségek ?" Lehetőséget akarunk 
rezzen betegségének mibenlétéről és ezért elhatároztuk, hosy a közjó érdekében ezt 

ot (6 leijel felbélyesezve) pontos cimével 

Saisziüla az amedári 
fermmémuyáradalaról 

Egy mázsa kukorica : Romániában 162 lej, Jugoszláviában 237 lei, 
Magyarországon 319 lej 

Bukarest, február 26. 

A román statisztikai hivatal érdekes kimu- 
tatást közöl arról, hogy január második felé- 
ben mi volt a középarányosa a belföldi ga- 
bonaáraknak, - alapul véve a brailai tőzsde 
hivatalos árjegyzéseit. A kimutatás azért ér- 
dekes, mert közli a magyar és jugoszláv bel- 
földi gabonaárak középarányosait is s igy 
összehasonlitást tesz lehetővé. 

A gabonaárak január második felében, 100 
kg.-ként, lejben: 

buza, tengeri, árpa, zab, rozs, bab 

Romániában 285 162 271 317 220 266 
Magyarországon 288 319 375 496 307 - 
Jugoszláviában - 257 370 3500 

Érdekes a kimutaásban, hogy miaaltt a ma- 
gyar és román buzaárak között alig van el- 
térés, a töbib termények árai ugy Magyaror- 

szágon, mint Jugoszláviában jelentős eltérést 
mutatnak, helyesebben 

sokkal magasabbak, mint a román belföldi 
gabonaárak. 

Különösen nagy az eltérés a tengerinél, ami 
azzal magyarázható, hogy Magyarországnak 
alig van tengeritermése s igy behozatalra szo- 
rul, zabban pedig tavaly nem volt jó termése 
s emiatt magasabb árakat jegyzett ez a ter- 
mény. 
A román kivitel január 

ugyszólván teljesen stagnált, 
második felében 

sem buzában, sem tengeriben, sem pedig 
más terményben nem volt számottevő ex- 
portüzlet, 

elsősorban, mert a külföld nem vette fel a fel- 
kinált román terményt, másodsorban pedig 
azért stagnált az export, mert a dunai fagy 
lehetetlenné tette a kihajózást. 

Bukarest, február 26. 
Irtunk már arról, hogy a kormány tár- 

gyalásokat kezdett egy hollandi pénzcso- 
porttal a kikötői gabonaraktárak, silósok, 
érbeadása ügyében. A kormány a tár- 

gyalások levezetésére egy speciális bizott- 
ságot küldött ki, mely 

a hollanedok megbizottaival napokon 
keresztül tárgyalt, mig aztán a mai nap 
folyamán a tárgyalások páratlanul 
megszakadtak. 
A tárgyalások megszakitásának, hirek 

szerint, két oka is van. Az egyik az, hogy 
a hollandok ajánlata a silósok koncesz- 
sziójára nem jelent valami nagy előnyt 
az államra, a másik pedig az, hogy a ki- 
küldött román bizotiságnak kötött meg- 
bizatása volt s ezt már kimeritették a 
tárgyalások, ugy, hogy ujabb instrukció- 
kat kell kérnie a bizottságnak a kor- 
mánytól. : 

MIT AJÁNLANAK A HOL- 
LANDOK? 

Megbizható helyről nyert értesüléseink 
szerint, a holland csoport a következő 
ajánlatot tette a kormánynak: létesitse- 
nek egy román-holland társaságot, 400 
millió lej részvénytőkével, amelyből 65 
százalékot a holland érdekeltség, 25 szá- 
zalékot az állam, 10 százalékot pedig más 
belföldi érdekeltségek jegyezzenek i Ez 
a társaság 30 évre szóló koncessziót kap- 

jjon az államtól a brailai, galaci, konstan- 
cai silósok kihasználására és uj, modern 
silósok létesitésére. 
A társaság előre meghatározott évi bért 

fizetne az államnak, 
amely bérösszeg a holland csoport által 
a román államnak nyujtandó kölcsön 
törlesztésére forditandó. 

Nyitott kérdés még, hogy mennyi legyen 
az államnak nyujtandó kölcsön és, hogy 
mennyi legyen a bérösszeg. Az utóbbinál 
minden esetre figyelembe veszik, hogy a. 
silósok a mai nemkielégitő állapotukban 
is több mint 60 millió lejt jövedelmez- 
nek az államnak évenkint. 

A holland csoport terve az, hogy 
a kikötőkben minimálisan 15 ezer pa- 
gon befogadóképességü silósokat épite- 
nek, ezenkivül az ország gabonatermő 

Puhlmana a Cs., 

adni minden betegnek, hogy meggyőződést sze- 
a könyvet mindenkinek 

Berlin 8640, Müggelsírassa 25-25/a cimre 

vidékein gabonagyüjtő állomásokat 
rendeznek be, hogy a kivitelre kerülő 
koantumok összegyüjtését megköny- 

nyitsék. 
A silósok koncesszionálásával kapcsolatos 
az a másik terv, hogy a kormány javas- 
latot terjeszt be a parlamenthez az ex- 
portbuza kötelező szelektálásáról. Ezt 
ugy oldanák meg a gyakorlatban, hogy a 
silósok csak két-három minőségü és faj- 
sulyu buzát fogadnának el export-berak- 
tározásra s ezzel megakadályozzák azt, 
hogy gyöngeminőségü román buza men- 
jen ki külföldre, mert a mostani ellenőr- 
zésnélküli kivitelnek az a hátránya, 
hogy eontja a román buza minőségi már- 
káját. 

Hogy a tárgyalások során meddig ju- 
tottak el, arról nem lehet pozitiv értesü- 
léseket szerezni. A holland megbizottak 
már el is utaztak a román fővárosból, 
ahová - ha a tárgyalások nem szakad- 
tak meg véglegesen -, rövidesen vissza- 
térnek, hogy a koncesszió ügyét tovább 
tárgyalják, 
A silósok koncessziónálási tárgyalásai- 

val kapcsolatosan az egyik román lap, a 
Calendarul, rendkivül éles cikkben tá- 
madja a kormányt, amely - a Calen- 
darul szerint - bizonyos sezmélyeknek 
akar koncot juttatni azáltal, hogy 

a hollandoknak lehetetlen feltételek 
mellett bérbeadja a silósokat, 

Ezek a személyek az amszterdam; román 
követségnél vannak alkalmazásban. Meg- 
emliti a Calendarul, hogy annak idején 
a nemzeti-parasztpárti kormány már iár- 
gyalt egy másik holland pénzcsoporttal 
a silósok bérbeadásáról, de az a csoport 
1 milliárd 600 milliót akart az üzletbe be- 
fektetni, mig a mostani mindössze ne- 
hány millióval akarja megszerezni ezt a 
jóljövedelnező vállalkozást. 

A galaci, brailai és konstancai kereske- 
delmi és iparkamarák egyébként ma 
együttes memorandumot adtak át a ke- 
reskedelemügyi miniszternek, amelyben 
kérik, hogy ne adják idegen kézre a ki- 
kötői raktárakat, amelyek olyan fontos 
szerepet töltenek be a kivitelnél és, hogy 
az ujjáépitést az állam csinálja meg sa- eg 
ját rezsiben, mert a jövedelemből kitelik! 

zeknek a betegeknek küldjük 
a Finsen gyógyintézet volt főor. 

inégyen és bérmentye elküldjük 

A Magyar Párt 
a brassóóió 

munkanélküliekért 

Brassó, február 26. 

Brassó törvényhatósági város interimár-bi- 
zottságának, az általános gazdasági helyzetre 
való tekintettel, már munkába lépése első 
napjaiban kötelessége lett volna minden in- 
tézkedést megtenni, hogy a munkanélküliség 
egyre növekedő katasztrófájával szemben a 
város felvértezetten álljon és a munkanélküli 
tömegek segélyezésére kellő anyagi erővel 
rendelkezhessen. A város lakósságának bizal- 
ma nélkül pusztán politikai érdekekből a vá- 
ros élére penderitett interimár-bizottságnak 
azonban hónapokon át eszébe sem jutott ez a 
nagy fontosságu kérdés, hanem mind egyéb, 
kisebbjelentőségü dolgokkal törődött. Mikor 
az Országos Magyar Párt brassói tagozatának 
vezetősége látta ezt a közönyt, kötelességének 
érezte beadvánnyal fordulni az interimár-bi- 
zottsághoz és felhivni a figyelmét az egyre 
sürgetőbben jelentkező kérdések sürgős meg- 
oldására. A párt vezetősége szeptember első 
napjaiban intézett beadványt az interimár-bi- 
zottsághoz és abban felajánlotta a közérdekü 
ügy szolgálatára munkáját, de egyidejüleg 
gyakorlati előterjesztéseket is tett. Ezek kö- 
zül egyeseket figyelemre méltattak és alkalma- 
zásuk iránt az intézkedés meg is tétetett, de 
igen fontos javaslatokat figyelmen kivül hagy- 
tak, ami most érezteti is hatását, mert a vá- 
rosi munkanélküli segély ügye válságos hely- 
zetbe jutott. Mellőztetett a párt előterjesztésé- 
nek az a része, mely azt a javaslatot terjesz- 
tette elő, hogy a város mindhárom nemzetisé- 
gének összes egyesületei és intézményei vo- 
nassanak be a segélyezés munkájába, ezeknek 
kiküldöttjeiből alakittassék egy vegyes bizott- 
ság, mely a nagy munkát végezné. Mellőzte- 
tett az a javaslat, hogy a kormánytól kellő 
időben megfelelő összeg kéressék a segélye- 
zések céljaira; mellőztetett az az előterjesz- 
tés, hogy az interimár-bizottság interveniáljon 
a munkanélküli alkalmazottak és iparosok va- 
lamint munkások adója behajtásának felfüg- 
gesztése tárgyában. Ilyen körülmények közöt:t 
az anyagi erővel nem rendelkező város a bü- 
rokratikus utra terelt segélyezési akcióval ter- 
mészetesen nem tudott és nem tud ugy meg- 
birkózni, mint a viszonyok azt indokolttá és 
szükségessé teszik. 
A Magyar Párt brassói vezetősége a felaján- 

lott és mellőzött segitséget nem állithatta a 
hivatalos segélyezési akció mellé. Ezért most 
a magyar társadalmat külön szólitja sorom- 
póba, hogy külön segélyezési akcióval siessen 
a nyomorgó magyar munkanélküliek támoga 
tására: A nehéz gazdasági viszonyok végzete- 
sen sulyos anyagi helyzetbe sodorták Brassó 
egész magyar társadalmát, de még is ennek 
áldozatkészségéhez fordul, hogy bármily sze- 
rény keretek között is, de valamit nyujthas- 
son az arra reászorulók és érdemesek részére, 
A párt a segélyezésre szorulókat az egyes egy- 
házak utján iratja össze és az egyházak kör- 
nyezettanulmányai alapján előterjesztendő 
javaslatok alapján kivánja és fogja kiosztani 
a rendelkezésére álló segélyösszeget és termé- 
szetbeni adományokat. A párt e nemes cél 
érdekében az alábbi felhivást intézte a város 
és megye lakósaihoz és munkanélkülieihez: 

Az Országos Magyar Párt Brassói Ta- 
gozatának vezetősége testvéri szeretettel 
felkéri Brassó város és megye lakósságát, 
hogy siessen a hibájukon kivül nyomor- 
ba jutott magyar munkanélküliek segit- 
ségére. A párt kéri, hogy mindenki hoz- 
za meg áldozatát, erejéhez és tehetségéhez 
mérten. Osszuk meg falatunkat azokkal, 
akiknek még egy kis falat sem jutott, 
hogy a nyomoruságban kimutatott test- 
véri szeretetüink megnyilvánulása hitet, 
reménységet, bizodalmat vigyen be a nyo- 
mortanyákra és talpra állithassa a hibá- 
jukon kivül elesett testvéreinket. A pénz- 
beli és nem romlandó természetü termé- 
szetbeni adományokat, (élemiszerek, ru- 
hanemüek), sziveskedjenek a legsürgő- 
sebben Szabó Béni képviselőhöz, pártunk 
alelnökéhez juttatni, (Brassó, Károly ki- 
rály-utca 28. sz.). Az adományokat ott 
szabályszerüen elismerik és gondosko- 
dunk azok nyilvános nyugtázásáról is. 
Munkanélküli testvéreinket felkérjük, 
hogy összeirás végett jelentkezzenek ille- 
tékes egyházi hivataiknál, melyeket fel- 
kértünk, hogy az összeirás és javaslatté- 
tel nehéz munkáját vállalják. Mindenki 
csak a saját egyházánál jelentkezhet. Más 
helyen jelentkezni nem lehet. A jelentke- 
zőkről az ileltékes egyházak tesznek elő- 
terjesztést segély-bizottságunknak, s az- 
tán a befolyt adományokat az igy elő- 
terjesztendő javaslat alapján fogjuk szét- 
osztani. Sokat nem fogunk adni tudni, 
mert szegények azok is, akiknek áldozat- 
készsége hivatva van a támogatás anyagi 
alapját megvetni, de reméljük, hogy még 
is enyhithetünk azon a rettenetes helyze- 
ten, mely szerencsétlen testvéreinkre hi- 
bájukon kivül szakadt. 

Teljesitse mindenki kötelességét, hozza 
meg mindenki áldozatát! 

Testvéri üdvözlettel: 

Az Országos Magyar Párt Brassói Ta- 
gozata: 

Szele Béla dr. Debreczy Béla dr. 
elnök. főtitkár. 



VASÁRNAP, FEBRUÁR 28. 

BUKAREST. 11.f5: Gyermekmese. 11.30: 

Prédikáció és egyházi karének. 12: Zenekari 

hgv. 13: Gramofon. 153: Mezőgazdasági elő- 

adás. 18: Könnyü és román zene. 19: Hirek, 

időjelzés. 19.10: Könnyü és román zene. 20: 

Rádiószabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21: 
Lortzing: „Fegyverkovács' c. operája. - BU- 
DAPEST. 10: Hirek, kozmetika. 11: Ref. is- 
tentisztelet. 12: R. kath. istentisztelet a Jézus 
Szive-templomból. Utána: Zenekari hgv. 
Péchy Erzsi közremüködésével. A hgv. szüne- 
tében: Papp Jenő heti rádiókrónikája. 15: 
Gramofon. 15.45: Mezőgazdasági előadás. 
16.30: Rádiószabadegyetem. 17.15: Zenedél- 
után Hubay Jenő palotájából. 18.30: Zilahy 
Lajos előadása: Hadifoglyok a magyar iro- 
dalomban. 19: Cselényi Józsei és Magyari Im- 
re cigányzenekarának magyar nótadélutánja. 

20: Lengyel Menyhért előadása a külföldön 
élő magyar szinmüvészekről. 20.20: Huszka- 
Martos: „Tündérszerelem" c. operettje. Utá- 
na: Sporteredmények, majd: Gertler Endre 
hegedümüvész hgv. Kb. 24: Horváth Rezső 
cigányzenekara. - BÉCS. 10.40: A kitzbüheli 
akadémiai siversenyek helyszini közvetitése. 
114: Orgona-zongara-hegedü hgv., Bach mü- 
veiből. 12: Szimfónikus hgv. 13.25: A bécsi 
szimfónikusok Offenbach-hgv., Kiurina Berta 
kamaraénekesnő közremüködésével. 15.30: A 
kitzbüheli siversenyek közvetitése: ugróverse- 
nyek. 16: Előadás Hermann Bangról. 16.30: 
Holzer-zenekar. 18.50: Kamarazene. Max Re- 
ger müvei. 19.20: Fejvadászok a mai Ázsiá- 
ban és a régi Európában. 19.50: Előadás Vil- 
lonról. 20.30: Franz Steiner kamaraénekes 

hgv. 21.10: Vigoperaelőadás. Kb. 22.50: Est 
hirek. 23.40: Táncmuzsika. 

HÉTFŐ, február 29. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 18: Köny- 
nyü és román zene. 19: Hirek, időjelzés, 
19.10: Könnyü és román zene. 20: RKádió- 
szabadegyetem. 20.40: Gramofon, 21: Fel- 
olvasás. Utána: Theodorescu-kvartett 
hgv. Beethoven II. vonósnégyese, Op. 
95. 21. 45: A Comitas örmény karének- 
egyesület hgv. 22.15: Kétzongorás hgv. 1. 

ozart: Szonáta. 2. Marcy: Toccata,. - 
BUDAPEST. 10.15: Weidinger-szalonze- 
nekar. 10.30: Időjelzés, hirek. 10.45: A 
hgv. folytatása. 13: Délj harangszó. 13.05. 
Eugen Stepat balalajka-zenekara. 17. 
Asszonyok órája. 18: Takács Zoltán fel- 
olvasása Ázsia müvészetéről. 18.30:. A 
munkásegyesületek hgv. 19.10: Német 
nyelvoktatás. 19.30: Venczel Béla opera- 
énekes hgv. 20: Jeszenszky S. előadása a 
fiumei karneválról. 20.40: Az operaház 
filharmónikus hgv.-ének közvetitése. 
Közremüködik Jeanne Marie Darré zon- 
goramüvésznő. 22.50: Toll Jancsi cigány- 
zenekara, - BÉCS. 12.30: Brunner-vonós- 
négyes. 13.40: Arnold Rosé hanglemezek. 
14.10-15: Gramofon. 16.30: Gyermekóra. 
17.45: Macho-zenekar, 19.20: Kisérleti elő- 
adás az emberi és állati hangról. 20.: 
Strauss „Rózsalovag' cimü operája, 23.45. 
Wollner-zenekar. 

esemeseseeeeeeeeee..... 

4 A BUDAI „11" GYŐZELME NIZZABAN. 
Nizzából jelentik: Tegnap a turázó Budai 
„11" együttese Nizza válogatott csapata ellen 
mérkőzött és 2:0 félidői eredmény után 4:2 
gólarányu szép győzelmet aratott. 

HAZAÉRKEZETT AZ EGYIPTOMI TU- 
RÁRÓL A MAGYAR CSAPAT. Budapestről 
jelentik: A három nagy egylet legjobb játé- 
kosaiból álló turacsapat ma, pénteken haza- 
érkezett. A fárasztó utazás ellenére a játéko- 
soknak vasárnap már részt kell venniök a 
meginduló bajnoki mérkőzéseken. Éppen 
ezért a vezető csapatok pontveszteségtől tar- 
tanak. 

A BRASSÓI ATLÉTIKAI LIGA KöOÖZ. 
GYÜLÉSE. A brassói atlétikai liga felhivja az 
összes ligához csatlakozott egyesületek fi- 
gyelmét a március 13-án tartandó évi köz- 
gyülésére,. Inditványokat a tárgysorozathoz a 
liga helyiségében március 6-ig lehet beadni 

Impotencia! 
(férfigyengeség). 

Előrehaladott kor, kicsapongások, vagy be- 
tegség által elgyengült fériiak, bármilyen 
életkorban egyszerü külső kezelés ál- 
tal, rádium borogatások által gyógyitha- 
tók Dr. Benewitz professzor, jénai (Német- 
ország) egyetemi tanár által bevezetett és 
állandóan ellenőrzött módszere alapiján Az 
egyetlen kompresszek, amelyeket a felső 
egészségügyi tanács jóváhagyott. 
Prospektust diszkréció mellett - 20 lej 
bélyeg ellenében küld a képviselet: „Dela' 
Bukarest I., Str Biserica Enei 14 I. em. 

BE. L. 10. OLDAL 

" 

ETÉSEK 
Vétel-eladás 

TEMETŐSKOCSI MEGVÉ- 
TELRE kerestetik. Mühlbacher 
Brassó, Hosszu-utca 23. 16987 

Bukurest központjában jól 
bevezetett kis Büftfet teljes be- 
rendezéssel sürgősen átadó. 
Smárdan 30. II. emelet. 17031 

Hálószobaberendezés, Sin- 
ger varrógép, sürgősen eladó. 
Nagyné, Brassó, Rézmüves-u. 
11. 17025 

Majdnem uj, rövid kereszt- 
huros, fekete, politirozott an- 
gol mechanikáju Hoffmann- 
féle ZONGORA, valódi elefánt 
csont klaviaturával, olcsón el- 
adó. Közelebbit: Brassó, 
Draudt és Jeckel vaskereske- 
désében. 17022. 

Zsubszalmát vesz vaggonnal 
vagy szekérrel á Lei 1.50 Azu- 
gai üveggyár. 17014. 

Allást nyer 
Nincs munkanélküliség, ha 

elvállalja a közszükségleti au- 
tomata órák elhelyezését. Blau, 
Bucuresti, Gábroveni 12. 

16950 

Perfekt román-magyar le- 
velező kerestetik. Jelentkezni 
Str. Regala 20. Bukarest 17029. 

KIFUTÓLÁNYT nőidivat- 
szalonba FELVESZEK. 17023 

ÜGYNÖK(NÖKk) MAGÁN- 
VEVŐKNÉL bevezetve külföl- 
di nőiruhakonfekció gyártól 
magas provizió ellenében ke- 
restetnek. Ajánlatok „Renta- 
bel'" jeligére 
Arad. 17030. 

Keresünk liiatal 

nróhahölgyet 
megfelelő alakkal 

(Maneguin) és 

3 tanulóleányt 
nőiszabóságunk részére 

Neumann M. Brassó. 

Nagy kereset világitó feszü- 
letek eladásával 
keresünk mindenütt. 
bélyeg vagy negyven 

képviselőket 
Válasz- 

lejért 
használható minta. Szathmáry 
Szalonta. 17020. 

Keresek azonnali belépésre 
2 önállóan dolgozó masamód 
leányt. Kohn 
utca 32. 

gnátz, Kapu- 
17021. 

Rudolf Mosse 

Felelősszerkesztő: 

B. L. Kocsis Béla 

Allást keres 
Fogtechnikus segéd 5 

tenziv laboratoriumi 
lattal Erdél 
sában komoly orvosi 

évi in- 
gyakor- 

nagyobb váro- 
praxis- 

ban elhelyezkedést keres. Cim 
17027. szám alatt a brassói ki- 
adóban. 

Héetköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: *.50, illetve 15 le Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Luakás 
.............. 
Kiadó egy, esetleg két szo- 

ba, konyha. Toma-Jonescu 9. 
(Gromes) 17024. 

NAGY ÜZLETHELYISÉG 
LAKÁSSAL ÉS tágas raktár- 
nak való PINCÉVEL, volt ré- 
gi és jól bevezetett ruházati 

lea Crivitei 145 sz. 
GARA DE NORD FELÉ VE- 
ZETő UTVONALON.,. a fővá- 
ros legjobb és legnagyobb ke- 
reskedelmi fora ommal ren- 
delkező negyedében, ahol az 
összes üzletek mindig jól men- 
tek a Toma Bratulescu-féle 
párlöm- és gyógyáru kereske- 
dés mellett, szemben a Bratu 
szállodával, ez év Szentgyörgy 
napjától KIADÓ. Értekezni a 
tulajdonosnál. 17032. 

Vegyes 
27-én DISZNÓTOR, 

KISKÜLLŐMENTI 
vörös BOROK olcsón kapha- 
tók. Ugyanott olcsó abonna- 
kosztt Hügel Péter, Brassó, 
Hirscher-utca 24. 17015 

valódi 

Marabu Keltetőgépek 
gravitátios központi melegvizfütéssel. Többszörösen kitüntetve. ; 

Rádiátorok és kazánok 
központi fütésnek stb. 

raktárról szállit 

Brasov, Sirada Infundatá (Kis-utca) 12. 
Ajánlat és prospektus dijmentesen. 

: Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: (szeck. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Scbhitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 

A BRASSOI LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotácilós nyomása, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, felévre 600, évente 1200 lei. Magyarot- 

szágra : negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külfőldi államokba negyedévre 420 fél- 

évre 820, évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 fillér. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére: Déva, Str. 

lon Creanga 2. Telelon 17. (Balogh Gézal). 

MEGEIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés: Str. S. Barnu- 

tiu 10. (Oszián Kálmán). - Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. (volt Timár-utca) (Neumann Ignác). 

Maros, Marostorda és Kisküküllőmegyékre kerületi megbizott (Bernát Ernő) Té -Mureg, Str. 

Campului 8. - Marosvásárhely: (Benjámin Árpád), Piata Regele Ferdinand 53 - 

ben: Str. Turnului 13. (Szígetváry László]). 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Orbán Balázs 

somíyó: (Helperin Ernő, - Torda: Str. Regele Ferdinand 25. (Dénes Józsel). 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. . 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültfőldi hir- 

detőíroda. Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk 

- Szatmár: Csokonai-utca 10. (Váradi Józsel). 
-utca 31. (Varró Elek). - Szilágy- 
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Uj cipőüzlet! 

Delia cipódárulná 
Brassó, Kolosior-u. 23. (voli Derby) 

Legmodernebb cipők! Szolid tartós kivitel ! 

Szenzációsan olcsó árak! 
L-a férfi box cipő már Lei 360-tól, I-a női box cipő már Lei 280-tól. 

Gyermekcinőkben nagy választék. 
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V. W. DRESSMNANDI 

ELVETIN u sneciális 
Eredeti gyári árak! BERBECAR D. Brassó, Kolostor-utca 7 

Tőkések fig yelmébe ! 
Állandóan keresünk jó kamatozás 
nagyobb összegeketi komoly háztulajdonosok számára, mely 
kölcsönösszegek csakis első helyen lesznek betáblázva érté- 

kes ingatlanokra. - Bővebb felvilágositással készségge 
szolgál a brassói közvetitési iroda : 

4 Co. Beassó, Sír. Regele Carol 52 sz. a. 

A mélyen tisztelt hölgyközönség figyelmébe! 
Ha szolid., jó- és olcsó selymet, vagy selyemárut 
akar vásárolni. várjon március 1-ig, mikor is megnyitom 

selvemáruházamat! 

mellett kisebb és 

és cipőüzlet, BUKAREST, Ca- 
alatt, a 

fehér és 

vasárnap délelőtt 11 órától előadást tart a 
brassói református tanácsteremben. (Eötvös- 
utca 3.), a következő cimen: A nő biológiája, 
fejlődése, lénye, a régimódi és a modern asz- 
szony. Szeretettel hivjuk és várjuk nőtestvé- 
reinket. Ref. Leányszövetség. 

- A BRASSÓI VONóÓS-NÉGYES, Bobescu, 
Weinberger, Biemel, Moldrik hangversenye, 
amint már jelentettük, vasárnap délelőtt fél 
11 örakor lesz a Honterus gimnázium aulájá. 
ban. Müsoron szerepel Beethoven hárfa-kvar. 
tettje, (op. 74.) és Debussy op. 10. négy téte. 
les kvartettje. Különösen ez utóbbi számithat 
nagy érdeklődésre, mivel eddig Brassóban 

re megváltott jegyek a vasárnapi hangver. 
senyhez érvényesek. 
- A BRASSÓI MAGYAR KASZINÓ KÖZ. 

GYÜLÉSÉT folyó évi március hó 5-én este 7 
őrakor a római katholikus fiuiskola volt rajz- 
termében fogja megtartani - A közgyülés 
tárgysorozata, önálló helyiség hiányában, a 
Brassói Népbank igazgatósági helyiségében 
van kifüggesztve. A közgyülést megelőzőleg 
ugyanott délután 6 órakor választmányi ülés 
lesz, melyre a választmány tagjait, a közgyü- 
lésre pedig a Kaszinó összes tagjait meghivja 
az elnökség. 

- A BRASSÓI MAGYAR EVANG. JóTe-. 
KONY EGYESÜLET által rendezett, február 
hó 27-én, szombaton este tartandó szeretet- 
vendégség, - melyre ismételten szeretettel 
meghivja az érdeklődőket, - müsora a kö- 
vetkező: Üdvözlés. Nikodémusz Károly főes- 
peres. - Szavalat. Dávid Anna. - Orosz da- 
lok, énekli: Bálint Mihály igazgató. - Felol- 
vasás, tartja: Magyari László titkár. Gramo- 
fonzene. - Előadás vetitett képekkel, tartja: 
Kiss Béla ev. lekész. - Kuruc dalok, énekli: 
Lengyel László Béla karnagy. - Háziasszo- 
nyok: Áronsohn Arnoldné, Kocsis Béláné, 
Kreutzer Gusztávné, Lengyel László Béláné, 
Magyari Lászlóné. 

- KULTURESTÉLYT rendez március hó 2- 
án, szerdán este a Zs. N. Sz. brassói csoport- 
ja a Zsidó kaszinóban. Előadó dr. Róth: Die 
Rolle der Juden in der Philosophie. Vendége- 
ket szivesen lát a vezetőség . 
- KOSÁRFONÓ TANFOLYAM nyilik 

Brassóban, mely, mind háziipar, kevés anyag- 
befektetéssel munkát ad ugy a gyermekek, 
mind felnőttek részére. A tanfolyam dija 300 
lej, mely 5 bétig tart. Beiratkozni lehet a ró- 
mai katholikus nővédelmi iroda helyiségében 
naponkint 3-5-ig. 
- VALLASOS ESTÉLY ZERNESTEN fo. 

lyó hó 28-án, vasárnap délután fél négy óra- 
kor lesz megtartva a ref. imaházban. Belépő 
dij nincs. Minden érdeklődőt szeretettel hív 
és vár a Nőszövetsézg. 

IILYES Optikus és müszerész ja 
vitó mühely 

BRASSO. Kapuu 32 - Udvaron balra 

a A fagyási bántalmak gyors 
Smegszüntetésére szolgál jó 

meleg lábfürdő, megyben 
előzőleg 2 evőkaná! Szt- 
Rókus lábsót feloldan 

Asés áztatjuk a fagyott lábat 
vagy 15-20 pereig. Utána megmassziroz- 
zuk a fagyott testrészt egy kis vazelmnnal 
és jó meleg ruhával betakarjuk. Az ered- 
mény biztos, a fagyási bántalmak mintegy 
varázsütésre elmulnak, az egesz láb ujjá 

születik és tökeletesen rendbejön 

Napos utcal lakás, 
3 szoba,. konuha, fürdőszoba 
stb. április 1-től kiadó. Brassó. 
Kapu utca 41 (Szt. János-utca 
sarok) Orvosi rendelőnek al- 
kalmas. Érdeklődni ügy-nott 
az üzletben (Hercules), vagu 
673 telefonszám alatt : - : 

A legszebb és legfajttsztább szöllóolt- 
ványok a legolcsóbb árakon csak az 

alábbi cégnél! 

Szöllőoltványtelen Medaves 

Medgyes, Ferdinand Királu-tér 20. 
Tel 57 és 141 

Árjegyzék kivánatra! 

t 

= ELGADÁS Dr. Bentis folyó hó 2sén. 

csak egyetlen egyszer adták elő. A csütörtök 

.


